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bmmission Electrotechnique

Internationale (CEIl) est une organisation mopdiale
sée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités natig

Structures d' mformatlon documentatlon et symboles graphiques.

FDIS

Rapport de vote

3/771/FDIS

3/798/RVD
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Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.

La présente deuxiéme édition est une version consolidée de la CEIl 61082, Parties 1 a 4 dont
elle annule et remplace les premiéres éditions qui avaient été publiées selon le cas en 1991,

1993 et 1996. Cette deuxiéme édition constitue une révision technique.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

PREPARATION OF DOCUMENTS USED
IN ELECTROTECHNOLOGY

Part 1: Rules
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FOREWORD
1) The Irjternational Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardi
all national electrotechnical committees (IEC National Committees).
interngtional co-operation on all questions concerning standardization in the electfical and
this ehd and in addition to other activities, IEC publishes International Stangdarg
Technfical Reports, and Guides (hereafter referred to as “IEC Publication(s)”).
technical committees; any IEC National Committee interested in the subje 8
prepa atory work International governmental and non- governmental or ganizati
partic
(1SO)
2) The fd
conse
interested IEC National Committees
3) IEC Ppblications have the form of recommendations fgr
Comni i > that the technical d
IEC P which they are used
misinte
4) In org
transp ionaNand regional publications. Any d
betwep i
the la
5) IECp al and cannot be rendered responsiblg
equip
6) Allus
7) No lig 3 i s, employees, servants or agents including individual ex
mem i ational Committees for any personal injury, property d
other [damage of an Qve ther direct or indirect, or for costs (including legal
expenses arlsm \ icati use of, or reliance upon, this IEC Publication or 4
IEC P
8) Attent ative references cited in this publication. Use of the referenced publi
indisp ion of this publication
9) Attent e the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the
paten held responsible for identifying any or all such patent rights
Internat IEC 61082-1 has been prepared by IEC technical commfittee 3:
Informatiofy structure$, documentation and graphical symbols.
FDIS Report on voting
3/771/FDIS 3/798/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This second edition is a consolidated version of IEC 61082 Parts 1 to 4 and cancels and
replaces the first editions of them published correspondingly in 1991, 1993, 1996. This
second edition constitutes technical revisions.
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Les principales modifications apportées par rapport aux premiéres éditions sont les suivantes:

Cette puiblication a été rédigée conformément aux Directiv

le domaine d'application de la CEIl 61082 a été progressivement redéfini pour passer des
régles d'établissement des documents aux régles de présentation des informations dans

les documents;

les informations ont été éclatées de maniere a établir des régles générales valables pour
I'établissement de toutes les sortes de documents et des regles plus spécifiques pour des

sortes particulieres de documents;

la terminologie a été améliorée pour différentier clairement les termes concernant les

sortes de documents de ceux concernant les formes de présentations;

la présente publication s'attache a traiter des régles destinées a assurer la lisibilité d'un

docliment et non de celles concernant le processus d'élaboration du docum

le dgtail des exemples contenus dans cette publication ne va pa

néce¢ssaire a la compréhension des concepts décrits. L'utilisat|

scheémas complets est limitée dans la mesure ou ceux-ci n'illustxent pas, mieu
que|les croquis plus simples.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication
maintenance indiquée sur le site web de la

données relatives a la publication rec

reconduite;
supprimée;
remplacée par une édition révisée,

@Q&@

qui est

et de

regles

date de

ans les
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Compared to the first editions, the following substantial changes have been made:
« the scope of IEC 61082 has been gradually shifted from the rules of preparation of
documents to the rules of presentation of information in documents;

« the information is split in a way to establish general rules that are valid for the preparation
of all document kinds, to more specific rules for specific document kinds;

« terminology has been improved in a way that terms related to document kinds are clearly
differentiated from those related to forms of presentations;

< the publication is focusing on rules that support the legibility of a document and not on the
process of developing the document;

*  examptes—inthe sheatiomare—showmor ece standing
of tHe concepts described. The use of comprehensive examples ¢ limited
as sjich examples do not illustrate rules more efficiently than smal||

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Dixective

The committee has decided that the contents of this publigati i N 2 C ded until

the maihtenance result date indicated on the IEC web sfte undar N ¢ c.ch" in

the datd related to the specific publication. At this date

* reconfirmed;
* withdrawn;
» replaced by a revised edition, or

&é@
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INTRODUCTION

La CEI 61082 traite de la présentation des informations dans
ces informations est décrite dans d'autres normes
donne une vue d'ensemble des relations qui existent entre certa

61082-1 O CEI:2006

les documents. Une partie de

internationales. L'illustration suivante

ines de ces normes.

Designation Symbols
IEC 61346 ISO/IEC 81714
Structuring principles Design of
and graphical
reference designations symbols
IEC 61175 IEC 61666
Designation for Identification of IE.C 60617
) ) oy Graphical symbol
signals and terminals within a .
. for diagrams
connections system
AN
Dodumentation rules

IEC 61355
Classification and
designation of
documents

[EC 04h/
Docu
ement

Preparation of documents

Preparation
parts lists

IEC 62027

IEC 62079
Preparation of
instructions

of

Dat:

IEC\82045-2 ISO 10303-210, -212

STEP data model

IEC 61360
Data element

types

Les exemples donnes dans la presente partie sont destines a il

ustrer une regie donnee et ne

sont pas nécessairement représentatifs de documents complets.
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INTRODUCTION

IEC 61082 deals with the presentation of information in documents. Part of this information is
described in other International Standards. The following illustration provides an overview on
the interrelation between some of these standards.

Designation Symbols
IEC 61346 ISO/IEC 81714
Structuring principles Design of
and graphical

reference designations symbols

IEC 61175 IEC 61666 IEC 60617
. . Identification of )
Designation of . o Graphical symbol
: terminals within a .
signals for diagrams

system

N

: ECe2045Y
. ) QDocu nt
formation
| arjagement
entatign

AN

Dodumentation rules

IEC 61355
Classification and
designation of
documents

Preparation of documents

IEC 60848 IEC 62027 IEC 62079
Preparati . .
) Preparation of Preparation of
sequential func . . )
parts lists instructions
art: electrotechnology
Dat i
IEC 61360

IEC\82045-2

ISO 10303-210, -212

STEP data model Data element

types

Examples in this part are intended to illustrate a given rule and are not necessarily
representative of complete documents.
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ETABLISSEM!ENT DES DOCUMENTS UTILISES
EN ELECTROTECHNIQUE -

Partie 1: Regles

1 Domaine d’application

La présente partie de la CEI 61082 définit des regles générales et sert_de guide pour la

schéma

Les reg
exclues

2 Références normatives

, les dessins et les tableaux utilisés en électrotechnique.

présentation des informations dans les documents et definit des regles arhch%

es et les lignes directrices pour tous les types de présenta
de la présente norme.

bour les

idéo sont

Les dopuments référencés ci-aprés sont indisp pplication du [présent
document. Pour les références datées, seule I'éd applicable. Pour les réfgrences
non dat \ pligue (y compris les éyentuels
amende

CEI 600 ser en électrotechnique

CEI 603 Ions ' its\eléctriques et magnétiques

CEIl 607

CEI 604

CEI 608 nels en
séquen

CEI 611

CEl 612 de l'information — Jeu de caracteres graphiques codés pour
emploi t de documents utilisés en électrotechnique et pour échange de

l'inform

CEI 61293:1994,

arquage des matériels électriques avec des caractéristiques as

signées

relative$ ‘a‘Valimentation électrique — Prescriptions de sécurité

CEI 61346-1:1996, Systemes industriels, installations et appareils, et produits industriels —
Principes de structuration et désignations de référence — Partie 1: Régles de base

CEI 61355:1997, Classification et désignation des documents pour installations industrielles,
systemes et matériels

CEI 61666:1997, Systemes industriels, installations et appareils et produits industriels —
Identification des bornes dans le cadre d’un systéeme

CEI 61804-1:2003, Blocs de fonction (FB) pour processus et commande — Partie 1: Vue
d'ensemble des aspects systeme
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PREPARATION OF DOCUMENTS USED
IN ELECTROTECHNOLOGY

Part 1: Rules

1 Scope

This part of IEC 61082 provides general rules and guidelines for the presentation of

information in documents, and specific rules for diagrams, drawings @and tables
electrotgechnology

Excludegd from this standard are rules and guidelines for all f

presentations.

2 Normative references

The foll
For dat

IEC 60G§17-DB: 2001, ¢

IEC 60848:2002,

Safety nequirement

used in

dp video

cument.
[ edition

roducts-

in the

qupply —

IEC 613 4996 nrdustrHal-systems—instattations—and—egwHpmerit—and—nrdustralp
Structurmg principles and reference deSIgnatlons — Part 1: Basic rules

yducts —

IEC 61355:1997, Classification and designation of documents for plants, systems and

equipment

IEC 61666:1997, Industrial systems, installations and equipment and industrial products —

Identification of terminals within a system

IEC 61804-1:2003, Function blocks (FB) for process and control — Part 1: Overview of system

aspects
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CEI 61804-2:2002, Blocs de fonction (FB) pour processus et commande - Partie 2:
Spécification du concept FB et EDDL (Electronic Device Description Language)
CEI 62023:2000, Structuration des informations et de la documentation techniques
CEI 62027:2000, Etablissement des nomenclatures de composants
CEI 62079:2001, Etablissement des instructions — Structure, contenu et présentation

CEI 81714-2:1998, Création de symboles graphiques utilisables dans la documentation
technique de produits — Partie 2: Spécification pour symboles graphiques sous forme adaptée
a l'ordinateur, y compris symboles pour bibliotheque de références, et prescriptions relatives
a leur échange

CEIl 82045-1:2001, Gestion de documents — Partie 1: Principes et mét

CEl 82045-2:2004, Gestion de documents — Partie 2: Eléments dé 5 A ynodé/e
d'informlation de référence

ISO 31 [toutes les parties), Grandeurs et unités 1

ISO 128 rtie 22:
Conven nce
1ISO 128 rtie 30:
Conven

ISO 259

ISO 309 fture en
concept

ISO 58( entions

applicables aux donné
des rés¢aux de @a
ISO 5445:1979, Des

ISO 545
orthogre

programmation et d'analyse, aux dchémas
de systeme

ntations

ISO 54§87,
graphiq

1ISO 102
relatifs

léments

Termes

ISO 1062
générales

op.

ISO 14617 (toutes les parties), Symboles graphiques pour schémas

ISO 81714-1:1999, Création de symboles graphiques utilisables dans la documentation
technique de produits — Partie 1: Régles fondamentales

1 Publié en tant que compilation dans le Recueil de normes ISO — Grandeurs et unités.
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IEC 61804-2:2004, Function blocks (FB) for process and control — Part 2: Specification of FB

concept and Electronic Device Description Language (EDDL)

IEC 62023:2000, Structuring of technical information and documentation

IEC 62027:2000, Preparation of parts lists

IEC 62079:2001, Preparation of instructions — Structuring, content and presentation

IEC 81714-2:1998, Design of graphical symbols for use in the technical document

ation of

products — Part 2: Specification for graphical symbols in a computer-sensible form including

graphical symbols for a reference library, and requirements for their interchange

IEC 82045-1:2001, Document management — Part 1: Principles and methaods

IEC 82(045-2:2004, Document management — Part 2: Metadata g
referenge model

ISO 31 [all parts), Quantities and units 1

ISO 128-22:1999, Technical drawings — General principles™a
conventjons and applications for leader lines and refe }

ISO 12§4-30:2001, Technical drawings — Genera
conventjons for views

ISO 2594:1972, Building drawings — Proy

ISO 3098-5:1997, Technical product d
Latin alphabet, numerals gr

ISO 58(7:
progran

ISO 545

ISO 5445 Projection methods — Part 2: Orthg
represe

ISO 5447:199 e wodueict documentation — Sizes and layout of technical
sheets

1ISO 104 : echwical product ducumentation — Vocabulary — Part 1: Terms re
technicd

rmation

P: Basic

D: Basic

g of the

or data,

graphic

drawing

ating to

ISO 10428:1997, Flow diagrams for process plants — General rules

ISO 14617 (all parts), Graphical symbols for diagrams

ISO 81714-1:1999, Design of graphical symbols for use in the technical document
products — Part 1: Basic rules

1 Published as a compilation in ISO Standards Handbook, Quantities and units.

ation of
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3 Termes et définitions

Pour les besoins du présent document, les termes et définitions suivants s'appliquent.

NOTE 1 Dans les définitions, les termes qui sont définis ailleurs au sein du présent article sont en italique.

NOTE 2 L'annexe C donne des informations supplémentaires sur les différentes sortes de documents.
3.1 Termes fondamentaux

3.1.1
support de données
matiere sur laquelle des données peuvent étre enreqistrées et retrouvées

[ISO/CHI 2382-1, définition 01.01.51]

3.1.2
document
quantitg d'informations fixe et structurée destinée a étre pergu S et gui peut
étre gérge et échangée comme un tout entre utilisateurs ef/systg

NOTE 1 |Le terme document n'est pas réduit a sa signification a

NOTE 2 |Un document peut étre désigné selon le type d'information) et la\forme.de présentation, paf exemple
schéma dfensemble, tableau de connexion, diagramme foncti el.

[ISO/CHI 8613-1, définition 3.58 modifi

3.1.3
sorte dge document

type del document défini
présentation spécifiés

es informations et de la fqrme de

[CEI 61855, définition

3.1.4 Q
documeéntation

ensemble de docum

[CEI 62

NOTE (| ments techniques, commerciaux et/ou autres.

3.1.5

base d¢

ensemb 3’ organisées conformément a une structure conceptuelle décriyvant les

caractéfpistigues des données et les relations entre leurs entités correspondantes, supportant

un ou plustetrs—domaines—dapptication

[ISO/CEI 2382-1, définition 01.08.05]

3.1.6

lien hypertexte

lien actif entre un emplacement dans une présentation et un autre emplacement dans la
méme présentation ou dans une autre présentation

NOTE 1 Un lien hypertexte est actif uniquement lorsque la présentation du document est gérée par un ordinateur.

NOTE 2 Le lien hypertexte implique qu'un utilisateur peut activer le lien pour arriver a un autre point.
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3 Terms and definitions

For the purposes of this document, the following terms and definitions apply.

NOTE 1 In the definitions, terms that are defined elsewhere within this clause are shown in jtalics.

NOTE 2 Annex C provides more information on different document kinds.
31 Basic terms

3.1.1
data medium
material_on which data can be recorded and from which data can be retriev

[ISO/IEEC 2382-1, definition 01.01.51]

3.1.2
document
fixed apd structured amount of information intended for_h
managed and interchanged as a unit between users and sy 3

NOTE 1 |The term document is not restricted to its meaning in a le

NOTE 2 |A document can be designated in accordance with the type
for examgle overview diagram, connection table, function c

[ISO/IEC 8613-1, definition 3.58 modified

3.1.3
document kind
type of|document defined with respe
presentation.

content of information and

[IEC 61855, definition

3.1.4 <:>
documeéntation

collectid

[IEC 62

NOTE Thi

3.1.5
database
collectid
of the data’and the relationships among their corresponding entities, supporting one

can be

Eentation,

form of

teristics
or more

applicat-un areas

[ISO/IEC 2382-1, definition 01.08.05]

3.1.6
hyperlink

active link from one place in a presentation to another place in the same presentation or in

another presentation

NOTE 1 A hyperlink is only active when the presentation of the document is managed by a computer.

NOTE 2 The hyperlink implies that a user can activate the link in order to get to the other point.
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3.1.7

objet

entité considérée dans le processus de conception, d'ingénierie, de réalisation, de
fonctionnement, de maintenance et de démolition

NOTE 1 L'entité peut faire référence a une «chose» physique ou non physique ou a un ensemble d'informations
qui lui sont associées.

NOTE 2 En fonction de son usage, un objet peut étre vu de différentes fagons appelées «aspects».

[CEI 61346-1, définition 3.1]

3.1.8
déSignE;uﬁ deréférence

identificpteur d'un objet spécifique en fonction du systéme dont cet qbjet est umglément

constitupnt, basé sur un ou plusieurs aspects de ce systéme

[CEI 61B46-1, définition 3.7]

3.1.9
désignation de référence a niveau unique
désignaLion de référence assignée en fonction de gpécifique| est un

constitupnt direct

[CEI 61B46-1, définition 3.8]

3.1.10
ensemble de désignations de référence
ensemble de désignations de référence dont a
concerngé

O une identifie sans ambiguitg I'objet

NOTE D
dont il es{ un élément constjty

[CEI 61B46-1, déf'fitio
3.1.11

sgssairement |I'objet concerné mais d'autfes objets

produit

résultat > S g naturel ou industriel

3.1.12

composé

produit |i i une fonction spécifique ou des fonctions, qui ne peut pas étre

décomp
destiné ja étre,uti

0sé othnqui n'est pas physiquement divisible dans le contexte considéré et| qui est
dans un produit assemblé de niveau supérieur

3.2 Termes lies aux formes de presentation des informations

3.2.1
forme de dessin
présentation d'informations utilisant un moyen graphique

3.2.2

forme imagée

présentation des informations utilisant des images ou des représentations géométriquement
absolues quelle que soit la perspective réelle utilisée

NOTE Les formes imagées peuvent étre bi ou tridimensionnelles.

3.2.3
forme rédactionnelle
présentation des informations utilisant des mots et des signes numériques
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3.1.7

object

entity treated in the process of design, engineering, realization, operation, maintenance and
demolition

NOTE 1 The entity may refer to a physical or non-physical "thing”, or to a set of information associated with it.

NOTE 2 Depending on its purpose, an object may be viewed in different ways called "aspects”.

[IEC 61346-1, definition 3.1]

3.1.8

nptituent,

[IEC 61846-1, definition 3.7]
3.1.9
single-level reference designation

referenge designation assigned with respect to the obje
direct constituent

gcific object is a

[IEC 61846-1, definition 3.8]

3.1.10
referente designation set
set of reference designations of which—=2
interest

least ® vnambiguously identifies the gbject of

NOTE Other members of the g
a constituent.

[IEC 61B46-1, definitio

which it is

3.1.11
produc
result o

3.1.12

compo
industrid
physica
assemb

sable or
er order

3.2 Te¢rms related to the forms of presentation of information

3.21
drawing form
presentation of information using graphical means

3.2.2

pictorial form

presentation of information using images or geometrically absolute depictions irrespective of
the actual perspective used

NOTE Pictorial forms can be two- or three-dimensional.

3.23
textual form
presentation of information using words and numerals
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3.3 Termes liés aux sortes de documents fondamentales

3.3.1

dessin

présentation utilisant principalement la forme de dessin en représentant, généralement a
I'échelle, les objets et leur position relative les uns par rapport aux autres

NOTE Les plans, les sections, les coupes, les croquis et les vues tels qu'ils sont définis dans I'lISO 10209-1 sont
des sortes particuliéres de dessins.

3.3.2

schéma
présentation utilisant principalement la forme de dessin et dans laquelle des symboles
graphiqlies sont utilisés pour indiquer Tes objets et leurs relations

[ISO 10R09-1, définition 2.4, modifiée]

3.3.3
diagramme; graphique
présentation utilisant principalement la forme de dess;)
plusieuns grandeurs, opérations ou états variables

elation entre

[ISO 10R09-1, définition 2.1, modifiée]

3.34
tableauj liste
présent

NOTE 1

NOTE 2 |Une présentation dans e cell

3.4.1
schémg d'ense
schémaldonnant ype

3.4.2

schéma

3.4.3

schém3d
schéma
avec de

ctriques
5 informatiqns/sur les connexions physiques

3.4.4
schéma des connexions
schéma donnant des informations sur les connexions physiques entre composants ou unités

3.4.5

schéma d'équivalence des circuits

schéma fonctionnel fournissant une information sur un modéle de comportement électrique
et/ou magnétique d'un objet

3.4.6
schéma fonctionnel logique
schéma fonctionnel qui utilise principalement des symboles pour opérateurs logiques binaires
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3.3 Terms related to basic document kinds

3.3.1

drawing

presentation mainly using the drawing form by showing, usually to scale, the objects and their
relative position to each other

NOTE Plans, sections, cuts, sketches and views as defined in ISO 10209-1 are specific kinds of drawings.
3.3.2
diagram

presentation mainly using the drawing form and in which graphical symbols are used to
indicate the objects and their relationships

[ISO 10R09-1, definition 2.4, modified]

3.3.3
chart; draph

presentation mainly using the drawing form expressing the re
variablel quantities, operations or states

[ISO 10R09-1, definition 2.1, modified]

ship betweentwo [or more

3.3.4

table; list
presentation in which the information i prese colym nd rdws
NOTE 1 |A list is a specific kind of a table.

NOTE 2 |A presentation in a table cell can be of-a

34 T

3.4.1
overvie|
diagran

3.4.2
functio
diagram

3.4.3

circuit
diagrani forfation on the interaction of the components of electric| circuits
together with-in on on physical connections

3.4.4
connection diagram
diagram providing information on the physical connections among components or units

3.4.5

equivalent-circuit diagram

function diagram providing information on an electric and/or magnetic behaviour model of an
object

3.4.6
logic-function diagram
function diagram that predominantly uses symbols for binary logic elements
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3.4.7
dessin d'installation
dessin fournissant une information sur I'emplacement relatif ou absolu des objets

3.4.8

tableau des connexions

tableau fournissant des informations sur les connexions physiques entre composants ou
unités

3.4.9

diagramme de séquence
diagramme fournissant une information sur la succession des opérations ou des statuts des
unités drun-systeme

3.4.10
diagramme de séquence-temps
diagramime de séquence dont les axes de temps sont tracés a I'é

4 Principes de documentation

4.1 Considérations générales

La docymentation technique est esse i planificati 2ation, rication,
I'installgtion, la mise en service, P bduit ou
d'un sygtéme.

ropriée.
er et garantir que les exigepces de
a un produit ou a un systemqe sont

La docu
En outrp,
sécuritég,
remplies.

La docymentation te i S 3 un contrat, une partie aussi important¢ que la
fournitufe du matérie \nstite 1 élfément essentiel des processus aprés-vente.

4.2 St
Dans I4 3 i iqué que les informations sur les produits et les systémes
peuvent SE des structures arborescentes. Les structures représentent la

maniere subdivisé en objets constituants, par exemple un procepgsus en
processus i sduite ou un produit en sous-produits.

Conformpément a 1a~CEI 61355, il convient qu'un document décrive et soit clairement|lié a un
des objetsvdéfinis dans ces structures. La relation d'un document avec l'objet décrit est
normalement donnée par l'utilisation de la désignation de référence comme partie d'une
désignation d'un document.

NOTE La désignation d’objet peut étre soit une désignation de référence (pour des documents en relation avec
I’occurrence) soit une désignation de type (pour des documents en relation avec le type). Pour plus d’information,
voir I'Article 11.

L'utilisation de la structure conduit a une hiérarchie dans la présentation des informations,
voir la CEl 62023. Cela signifie que les informations sont présentées par niveaux successifs,
chacun présentant un degré différent de détails. Par exemple, les documents liés a I'objet
représenté par le nceud supérieur dans une structure contiennent les informations générales
concernant le systéme complet tandis que les documents liés aux autres objets représentés
dans la structure contiennent des informations plus détaillées concernant les éléments
constituants, voir aussi I'Article 11.
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3.4.7
arrange
drawing

3.4.8
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ment drawing
providing information on the relative or absolute location of objects

connection table
table providing information on the physical connections among components or units

3.4.9

sequence chart
chart providing information on the succession of operations or status of the units of a system

3.4.10

time sefguence chart
sequenge chart with the time axis plotted to scale

4 Doc¢umentation principles

4.1 General considerations

Technicpl documentation is essential for the plahning,
commispioning, use, maintenance and 3

The pur
addition
requirer

Technic

pose of the documentation is to
it is an essential means to prog

4.2 S{ructure

In IEC € in tree-
like strt ed into
constitu

products.

In acco relevant
objects. e of the
object designatian as part of a document designation.

NOTE The ebject designation can be either a reference designation (for occurrence related documents)|or a type
designatidn{fortype—related-documents)—Forfurtherinformation-see-Clause—11-

The use of structure leads to hierarchy in the presentation of information, see IEC 62023. This
means that information is presented in subsequent levels, each showing a different degree of
details. For example, documents related to the object represented by the top node in a
structure consist of overall information of the complete system, while documents related to the
other objects represented in the structure consist of more detailed information of the

constitu

ents, see also Clause 11.
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Les principes de structuration sont également utilisés pour la création et la fabrication qui
sont basées sur une division du travail ou sur la sous-traitance. Le fabricant d'un composant
fournit toutes les informations nécessaires pour la compréhension et ['utilisation de sa
livraison sans tenir compte des questions extérieures. La documentation pour un tel
composant ou sous-systéme peut alors étre intégrée dans tout systéme au niveau approprié
de la structure du systéme concernée.

4.3 Présentation des informations

La présentation des informations, dans un document, ne doit laisser aucune ambiguité et doit
viser |'utilisation pratique. Ceci implique que les mémes informations peuvent étre présentées
dans différents documents appliquant la méme sorte de document ou une sorte différente de
documelnt. Les informations doivent &fre cohérentes partout dans Ta prése

Lorsqug des informations sont stockées dans une base de données if\gé e toute
forme de présentation, ces informations peuvent étre rendues a i Ps  vues
distinctgs au moment ou elles sont nécessaires et sous la for i 8 ¢ l'usage
prévu, gous réserve que des outils appropriés soient disponib AR : gles de

la présgnte norme internationale (voir Figure 1).

Les sorfes de documents, voir CEl 61355 et I'Annex Sibles et
prédéfinies de présentations.

Lorsqug les informations sont stockée 5t-a-dire
comme |un document, les régles de lors de
I'établisfement du document, voir la Fig en d'un

systémg systéme xAQO ou directement

Regles de
présentation
des informations

sualisation

Infdrpriations \

Papier, film, etc

Informations

fonctions{ connexions * Type de
visualisation
Type
d’informations D Ecran, etc
Référentiel de données,

base de données

Figure 1 — Documents générés a partir des informations
stockées dans une base de données
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The structuring principles also support design and manufacturing based on division of labour
or subcontracting. The manufacturer of a component provides all information necessary for
the understanding and use of his delivery without taking care of external matters. The
documentation for such component or subsystem can then be integrated in any system on the
appropriate level of that system structure.

4.3 Presentation of information

The presentation of information, in a document shall be unambiguous and aimed at practical
use. This implies that the same information may be presented in different documents applying
the same or a different document kind. The information shall be consistent throughout all
places of presentation.

When irI\formation is stored in a database independent from any for

informa
form mq
the rule

Documse
and Anr

When in
of this

The do
equivalg

5 of this International Standard (see Figure 1).

nt kinds represent possible and predefined forms
ex C).

formation is stored dependent on a form ' i.e.”as’a document, t
nternational Standard applies e prepared, see H
cument could be prepared ¢ or directly on p
nt.

Type of Presentation

Rules for
presentation of
information

[ —

Information . Vispalisation
Processing / .
Transformation

on, this
d in the
ppplying

C 61355

he rules
igure 2.
aper or

Information Paper, film, etc

=

Type of

visualisation (

[ Screen, etc

Repository/Database

Figure 1 — Documents generated from information stored in a database
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Type de présentation

Régles de
présentation
des informations

mations o Visualisation
Création Stockage et >.
de document extraction

Document
sur tout
type de

support de

données

Type
d’informations

Reférentiel de données,

base de données

téme de nu

ambigu
ere non
ment ou

nnant:

établit le

EAN, UPC.
Un docliiment peut 2 nformément a I'Article 5 de la CEI 61355 pour mjttre en
relation 3 tation avec les objets décrits.
NOTE 2 exige\une désignation d'objet et un code de classification de document (document
classifica t que partie de la désignation du document. Une désignation d'objet telle qu'elle
est décrit est soit une désignation de référence conforme a la CEI 61346-1 soit fout autre
identifica
Si la dgsignation d'objet n'est pas une désignation de référence, elle doit pouMoir étre
clairement distinguee de 1toute designation de reference.

5 Reégles de présentation des informations

5.1 Lisibilité

Quel que soit le cadre dans lequel les informations sont présentées a un utilisateur, la
présentation doit étre lisible dans les conditions d'utilisation prévues. La lisibilité dépend:

e des

formes de présentation utilisées et de leurs combinaisons;

« de la fagon dont la présentation est éclatée sur différentes pages;

e du format d'une page, voir 5.4;

e des

modifications de format prévues d'une page;
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Type of Presentation

Rules for
presentation of
information

Information Document Visualisation
Create Storage and
document retrieval
nblies Document

locations i on any
ocations{ propertie Type of

ons data
medium

Type of
information
Repository/Archive

4.4 Dopcument identification and designatio

Each dgcument shall be identified
within g given context. As a docum
contexts, the valid context shall be explai

NOTE 1 |The context in which a
— the organization responsible

— the intprnationally recogm

document iden ifier i
\at d ent\ident . the company preparing the document;

several
ntation.

In ordef to relatepart ion, to the described objects, a document|may be
designaled in a de wi 55, slduse 5.

NOTE 2 |IEC 61355 rg
documen{ designatiqn.

accordange with |IEC & mbiguous identifier.

ion and a document classification code (DCC) as pprt of the
as described in IEC 61355 is either a reference designation in

If the ohyj esi n is net g’reference designation, it shall be clearly distinguishaple from

any refq

5 Rulg

5.1 Legibiity

Whenever information is presented to a user, the presentation shall be legible under the

intended conditions of use. The legibility depends on:

e the used forms of presentation and their combinations;
« how the presentation is split into different pages;
« the sizes of a page, see 5.4;

« the foreseen size modifications of a page;
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« de l'utilisation des techniques de simplification, voir 5.20.2, 7.1.2.3 et 7.1.3.6;

e del
e del

utilisation des liens hypertexte, voir 5.9;

utilisation de présentations statiques ou dynamiques;

e du support utilisé pour la présentation des informations par exemple papier ou écrans;

Les informations peuvent étre présentées en utilisant des combinaisons:

¢« de symboles, voir 5.12 et 7.1.2;
e de traits, voir 5.10, 5.17, 5.18 et 7.1.3;
« de texte et de chaines de texte, voir 5.11 et 5.16;

« des
e des

e des

52 (0

Le textq

lu a par

5.3 Co

images, voir 5.14;

contours des objets;

couleurs, des ombrages et des motifs, voir 5.3.

rientation du texte

d'un document doit étre orienté horizontalem maniére a étre
ir du bord inférieur ou a partir du bord droit,
e
|
|
! 2] B I
+31AB1
! Q Sens de lecture a
! partir
I du bord droit du
| N document
Xde lecture a partir
bord inférieur du document
Figure 3 — Sens de lecture d'un document
teursombrageet-motifs

Il convient d'utiliser les couleurs uniquement en tant qu'informations complémentaires. La
perception des différentes couleurs ne doit pas étre I'unique moyen de compréhension des
présentations.

NOTE Les utilisations des couleurs pour certains usages spécifiques sont données dans ['ISO 3864-1, la
CEI 60204-1 et la CEI 60073.

La signification des couleurs utilisées doit étre indiquée dans le document ou dans la

docume

ntation d'accompagnement.

Des ombrages et des motifs peuvent étre utilisés pour différentier des zones ou des surfaces.
Dans le cas des documents sur papier ou support équivalent, il convient que I'utilisation de
couleurs, d'ombrages et/ou de motifs soit compatible avec l'impression en noir et blanc.
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* the use of simplification techniques, see 5.20.2, 7.1.2.3 and 7.1.3.6;
« the use of hyperlinks, see 5.9;
» the use of static or dynamic presentations;

e the used medium for information presentation e.g. paper or screens;
The information can be presented by combinations of:

e« symbols, see 5.12 and 7.1.2;
e lines, see 5.10, 5.17, 5.18 and 7.1.3;

« text and text strings, see 5.11, and 5.16;

e pictdres, see 5.14;

e outlines of objects;

e coloprs, shading and patterns, see 5.3.
5.2 Tlext orientation

A text within a document shall be oriented horizontally o
from thg bottom edge or from the right-hand edge, see Figute

-

K2 2

+S1AB1
<

Figure 3 — Viewing directions of a document

anded to

Viewing direction from
the right hand edge of
the document

5.3 Colours, shading-and patterns

be read

Colours should be used only as complementary information. Perception of different colours

shall not be the only means for understanding presentations.

NOTE The uses of colours for some specific purposes are given in ISO 3864-1, IEC 60204-1, and IEC 60073.

The meaning of the colours used shall be stated in the document or in supporting

documentation.

Shadings and patterns may be used to differentiate various areas or surfaces. For documents
on paper or equivalent media, the use of colours, shading and/or patterns should be usable

for black and white printing.
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rmats des pages sur papier

Le format des pages sur papier ou support équivalent doit étre conforme a 3.1 de I'ISO 5457.
Le format A3 est recommandé lorsque des formes imagées ou des schémas sont utilisés

comme

formes de présentation.

Les formats allongés définis dans I'article 3 de I'lSO 5457 ne doivent pas étre utilisés.

5.5 Re

production des pages sur papier

Pour les documents sur papier ou support eéquivalent qui sont destinés a étre reproduits ou
microfilmés, des marques de centrage conformes a 4.3 de I'ISO 5457 peuvent étre ajoutées

pour fagiliter la reproduction ou le microfilmage.

5.6 Id

Un doc

lentification des pages

exemplg a des fins de références, un identificateur de page\d

I'identifi

combinaison donnée de l'identificateur de document e
Figure 4.

NOTE 1
un identif

se Vvoir
docume|

NOTE 2

cateur de document. Une seule page d'un

: ur de document, la p
attribuer différents identificatelns 8 différents identificat
nt. Voir la Figure 5.

L'identificateur de page'tié a diffé i urs de ddcument peut étre le méme.

L'identification de page i osehiee de ‘maniére adjacente a l'identifica
document auquel elle %\q;sx irArticle B.2).
Q\\Page Page
ENRNE =AB11&MA 1
[B118Fs | 2 — =AB11&MA 2
N\Y
[=AB11&FS [ 4 |
=AB11&FS 5

ge, par
plus de
ar une

| Voir la

hme étant

age doit
purs de

teur de

Figure 4 — Exemple d'un document avec une désignation de document
comprenant des numéros de comptage de page
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5.4 Paper page sizes

37—

The size of paper pages or equivalent shall conform to
recommended when mainly pictorial or diagram forms of presentation are used;

The elongated sizes defined in ISO 5457, clause 3 shall not be used.

5.5 Paper page reproduction

ISO 5457, 3.1.

Size A3 is

For documents on paper or equivalent media intended to be reproduced or microfilmed,
centring marks complying with ISO 5457 4.3 may be added to facilitate reproduction or

microfilming.

5.6 PLge identification
A docu

ent may consist of more than one page.
referenging purposes, a page identifier needs to be applied/i

identifier. A single document page is identified by the combin

and the|page identifier. See Figure 4,

NOTE 1 |The page counting number as described in IEC 61355, 7

related tola document designation code.

If a page of a document is associated with more

be given different page identifiers for

NOTE 2 |The page identifier related to different

associated (example, seeé}igse B.2).

2.g. for
ocument
identifier

igr which is

ge shall

ich it is

N
Page\{d Page-Id
[ =AB11&FS\] \/\ V4 [ 123xYz 1
<\¥AB\&F§\] 2 [ 123xyz | 2
&\I =ABM1&FS | 3 [23xvz | 3
\> [ =AB11&FS | 4
| =AB11&FS | 5

Figure 4 — Examples of a documents with document and page identifications
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")
Page Page
=AB11&FS 1 =ABT11&MA 1
X1-Y2-123 1 X1-Y2-123 6
E135-C25 6 E135-C25 11
=AB11&FS 2 =AB11&MA 2
X1-Y2-123 2 X1-Y2-123 7
E135-C25 7 E135-C25 12
=AB11&FS 3 =AB11&MA 3
X1-Y2-123 3 X1-Y2-123 8
E135-C25 8 E135-C25 13
=AB11&FS 4
X1-Y2-123 4
E135-C25 9
=ABTT&FS 5
X1-Y2-123 5
E135-C25 10

Explication pour la page marquée par un *) (\
Désignation de document (CEI 61355) |=AB1 1&W\
Numéro de document du fournisseur X1—Y;,-\12§\page}\

Numéro de document du client E1££2}p€gle\h\
N\

ants\de

Figure 5 — Exemple de documents avec des i cuments multiples

5.7 Disposition des pages
5.7.1 [Généralités
Une page est divisée en:

e unelou plusieurs zone

e en yne zone de coi
Chaque|page d'@
de la zone de con

La Figu

Séparée
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")
Page-Id Page-Id
=AB11&FS 1 =AB11&MA 1
X1-Y2-123 1 X1-Y2-123 6
E135-C25 6 E135-C25 11
=AB11&FS 2 =AB11&MA 2
X1-Y2-123 2 X1-Y2-123 7
E135-C25 7 E135-C25 12
=AB11&FS 3 =AB11&MA 3
X1-Y2-123 3 X1-Y2-123 8
E135.C25 ) 35025 13
=AB11&FS 4
X1-Y2-123 4
E135-C25 9
=AB11&FS 5
X1-Y2-123 5
E135-C25 10
Explanation for page markéd withX
Document designation (IEC 61355) ( {Aﬁﬂ&maw
; N\
Document number of the supp XA-Y2-123 page 6
TeNCL:
Document number o the}«kst&e@er \ E\Q5-CZ5}Lage 11
Figure 5 — Example of doc nts withomultiple document identifiers
5.7 Page layout
5.7.1 [General
A page |s divide@:
e onelor more id
e oOne
Each pa rom the
content

Figure 4
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Zone d’identification 2

Zone de contenu

Zone de contenu §
Zone d’identification | on&h\!ntl ication |
hY
\
a) b)
a) Wine page avec une zone d'identification
b) dine page avec deux zones d'identification
Figure 6 — Exemples de page tification définies

5.7.2 Pone d'identification
5.7.21 Généralités
Il convient que les info daps la zone d'identification contiennent des
métadonnées de documen pour le lecteur. Il convient que les métadonnées
soient conforme
L'articlel B.1 donn ¢ des métadonnées de la CEIl 82045-2 qu'il ¢onvient
d'envisg i
5.7.2.2 pour les documents utilisant la forme de dessin gomme
Une zo doit étre située au bas de la page. Les zones d'idenfification
complér ent étre situées le long des autres bords de page, voir la Figure|6.
A |'inté|icw dc ia LZUTIT d'idCIIt;ﬁbdt;Ull aituéc au bdb dc :d payce, :Ub ;IIfUIIIIdt;UIIb |IéeS é

I'identification et a la classification du document, par exemple un cartouche d'inscriptions
conforme a I'lSO 7200, doivent étre situées a droite. L'Article B.2 montre un exemple de

disposit

ion de cartouche d'inscriptions.

L'Article B.3 montre des exemples d'emplacement des zones d'identification pour les
différents formats de page.

NOTE
d'une zon

e d'identification.

Il convient de tenir compte d'éventuels trous de perforation lors du placement des informations a l'intérieur
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Identification area 2

Content area

Content area

Identification area 1 *) (] \'Mcatiéﬂ area 1%)
N\

) \> b)
*) Mandatory for docume i awing for@fpre ntation
%ﬂ

a) a page|with one identification area

b) a page|with two identification areas

Figure 6 — Examples of pages wit

5.7.2 |dentification ares

5.7.2.1 |General

The infg rmation i identification area should contain document njetadata
relevan{ for the readg f 5 guld comply with IEC 82045-2.

Clause |B.1 lists \an \e he Collection of metadata of IEC 82045-2 that shpuld be
considefed fof inclusiok.

5.7.2.2 i ah area for documents using the drawing form of presentation

One ide i a shall be located at the bottom of the page. Additional idenfification

areas m edalong the other sides of the page, see Figure 6.

Within the identification area located at the bottom, the information related to the ident

ification

and classification of the document, e.g. a title block in accordance with ISO 7200, shall be

located to the right. Clause B.2 shows an example of the layout of a title block.

Clause B.3 shows examples of the location of the identification areas for different page sizes.

NOTE Possible punching holes should be considered when locating the information within an identification area
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5.7.3 Zone de contenu

5.7.3.1

Généralités

Les informations sur I'objet considéré doivent apparaitre a l'intérieur de la zone de contenu.

5.7.3.2

Module

L'unité M est utilisée comme module pour harmoniser la présentation graphique des objets,
par exemple systémes de coordonnées, systémes de référence des emplacements,
quadrillages des dessins et tailles des symboles.

Pour les
'une de

1,8 (2,0

Il est re
module

NOTE L
2,0 mm a

Se repo
modificd

5.7.3.3

Les zon
dans le

Pour la

5.7.3.4

Pour le

presentations sur papier ou sur support equivalent, Il convient que upnite prenne
s valeurs suivantes en millimétres:

mm; 2,5 mm; 3,5 mm; 5 mm; 7 mm; 10 mm; 14 mm; 20 m
commandé de ne pas utiliser de taille de module inférie X ) faille de
de 1,8 (2,0) est utilisée, il convient de veiller a s'a ZHisibilitdé du document.
h CEl 81714-2 spécifie que la taille minimale de modulg es est de
i lieu de 1,8 mm.
rter a la CEI 81714-2 pour avoi les et la
tion de la taille du module.

Grille de dessin

der un quadrillage de dessin de 1M

5.8, il convient que les documents qui présenfent des

nt aient
16M ou

les lignes

informa gée ou-de schéma sur support papier ou support équivalg

un systéme WNE onforme a I'lSO 5457 avec une taille de grille de 10M,

20M.

NOTE 1 et des colonnes ne doit pas étre nécessairement la méme par exemple

pourraienf é € et les colonnes de 16M.

Pour la valeur' de Nywoir 5.7.3.2.

NOTE 2 Par exemple si M est choiST avec une valeur de 2,5 mm, le sysiéme de coordonnees sera de 40 mm ou
50 mm.

Il convient que la numérotation de la grille commence dans l'angle supérieur gauche de la
zone de la page qui est disponible pour la zone de contenu. Il convient que les lignes de la

grille soient identifiées par des lettres majuscules en alphabet latin A, B, C, ...

a l'exception

de | et O. Il convient que les colonnes soient numérotées de maniére séquentielle en
commencant par 0 ou 1, voir la Figure 7.
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5.7.3 Content area

5.7.3.1

General

The information on the object of interest shall be shown within the content area.

5.7.3.2

Module

The unit M is used as the module for harmonising graphical presentation of objects, e.g.
reference grids, location reference systems, drawing grids, and symbol sizes.

The unit M should for paper presentations or equivalent take one of the following values in

millimetfes:

1,8 (2,0) mm; 2,5 mm; 3,5 mm; 5 mm; 7 mm; 10 mm; 14 mm; 20 m

It is recommended not to use a module size less than 2,5 mm. P.0) mm
is used,|special care should be taken to ensure the legibility

NOTE IHC 81714-2 specifies that the minimum module size for the d M instead
of 1,8 mnl.

For further information concerning scaling, modificat 714-2.
5.7.3.3 | Drawing grid

For the|purpose of positioning of symbols, ling d\text, content areas and idenfification
areas may be provided with a drawing grid @

For the jvalue of M see 5.7

5.7.3.4 | Referencge grid

For refgrence p@ 2 38,8 nents presenting information in pictorial or Hiagram
form on|paper or eqd S e/a reference grid in accordance with ISO 5457 with a
grid siz¢ of 10M, A6}

NOTE 1 d\columns does not need to be equal e.g. the rows could be 20M eadh and the
columns

For the

NOTE 2 is chosen to 2,5 mm, the reference grid will be 40 mm or 50 mm.

The grig mumbering should start at the upper-left corner of the area of the pageg that is
availableforcontentarea—Therowsof-the grid—shoutdbe identified by-capitat-tatintetters A,

B, C, ... excluding | and O. The columns of the grid should be sequentially numbered starting
from 0 or 1, see Figure 7.
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Figure 7 — Exemple d’une grille de référence
(page A3 paysage, taille de module 2,5 mm, grille de référence 16M)
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10

@%
8

Identificati

10

Figure 7 — Example of a reference grid
(Page A3 landscape, module size 2,5 mm, reference grid 16 M)
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5.8 Correspondances

Une correspondance peut se référer a un document, a une page d'un document ou a une
zone sur une page. Elle doit étre présentée conformément a la séquence suivante:
« Document

« Page

» Colonne, ligne ou zone.

Le document est identifié conformément a 4.4. Si différents identificateurs de document sont
présentés sur la page du document et que la confusion est probable, l'identificateur de
document qui est utilisé pour les correspondances doit étre clairement=indiqué dans le

document ou dans la documentation d'accompagnement.

Une page est identifiée conformément a 5.6 le tout précédé du cara IQUE»

(/).

Une zohe est identifiée par le signe «POINT» ( . ' 5 construites
conformément a 5.7.3.4.

Silaco

Exemplés:

=EA2=S1RFS/3.B2 bjet

XYZ1234%6/3.B2
XYZ1234%6/3
XYZ1234%6

Si la réf]

Exempl

&FS/3.B2 méme

&FS
/3.B2

/2 éférence a la page 2

Si la référence est a la méme page, la référence au document et a la page peut étre omise.
Dans ce cas, la ligne, la colonne ou l'identification de zone doit étre précédée par le caractére
«BARRE OBLIQUEM /.

Exemples:
/.B2 : Référence a la zone B2 sur la méme page
/1.2 : Référence a la colonne 2 sur la méme page

La Figure 8 montre des exemples de I'application des correspondances.
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5.8 Cross-references

A cross-reference may refer to a document, to a page of a document or to a zone on a
It shall be presented in the following sequence:

«  Document
e Page

e Column, row or zone.

page.

The document is identified in accordance with 4.4. If different document identifiers are

presented on the document page and confusion is likely, it shall be clearly stated in the
docume i i i i i ifier i Cross-
refereng
A page
A zone|is identified by the sign “FULL STOP” ( . ) followé built in

accordance with 5.7.3.4.
If confu

Examplgs:

=EA2=S1RFS/3.B2

ZAB&FS/$.B2

XYZ1234%6/3.B2
XYZ1234%6/3
XYZ1234%

If the reference is/i

Exampl

&FS/3.B2

&FS

/3.B2 éference to zone B2 on page 3 of the same presentation
12 Reference to page 2

If the reference is in the same page, the reference to the document and page may be omitted.
In this case, the row, column or zone identification shall be preceded by the character

“SOLIDUS” /.

Examples:

/.B2 : Reference to zone B2 on the same page
/.2 : Reference to column 2 on the same page

Figure 8 shows examples of the application of cross-references.
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— » /3 2 «——
/3.C5 /12.A3
-K1
K /3.82 12.A1
PAGE 2 PAGE 3

Figure 8 — Exemples de l'application des correspon

5.9 Liens hypertexte

Les lierjs hypertexte peuvent étre utilisés en tant que ign entre
différenis ensembles d'informations, par exemple pages d b ‘ - ents ou
vers des sources d'informations extérieures.

La navigation ne doit pas, par elle-méme, dépengdrs Ncti S i texte.

ents ou
hdre les
,|voir 4.5

des parties de document qui constitue
précautjons nécessaires lorsque le docu
de la CEl 82045-1.

5.10 Largeur des traits

Pour les <M, ou
n=0,1

Pour la

NOTE 1 ,|0,35 mm,
NOTE 2 bles sont
0,18 mm (€

Si deux ilisés, le

rapport

NOTE 3 LSO 6428 donnetesroglespourlamicrographie-des présentations—qui-peutaveir une-influehce sur le
choix de la largeur des traits.

5.11 Polices de caractéres

Pour les présentations utilisant la forme de dessin, il convient d'utiliser le type de lettres CB,
vertical (V) de I'lSO 3098-5. Il est admis d'utiliser a la fois I'écriture de type fixe et I'écriture de
type proportionnel conformes a I'lSO 3985. En outre, les regles suivantes s'appliquent dans
ce cas:

« |l convient que le facteur d'espacement des caractéres soit de zéro, voir E.2.7 de la
CEI 81714-2. Lorsque I'écriture de type fixe est utilisée, il convient que le rapport d'aspect
des caractéres soit de 0,81 conformément & 6.7.2 de la CEl 81714-2.
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—» /3 2 ——
/3.C5 12.A3
-K1
e /3,82 12.A1
PAGE 2 PAGE 3
Figure 8 — Examples of the application of cross-referenc
5.9 Hyperlinks
Hyperlinks may be used as a means for improving the naw sets of
informafion, e.g. pages of a document, between docd rnal infgrmation
sources|.
The naVigation shall not by itself be dependent on_the f
Hyperlinks may also be used for li nt parts that congtitute a
document. However, special care sh document is under|version
control,|see IEC 82045-1, 4.5.
5.10 Line widths
For drayings the possikle Iin (\/f)" *M,withn=0,1,2,3,.
For the jvalue of@e .7.3.
NOTE 1 [|For exampl is
NOTE 2 i 0,25 mm,
0,35 mm,
If two o between
these line
NOTE 3 ce of line

widths.

5.11 fot fonts

For presentations in drawing form, the lettering type CB, vertical (V) of ISO 3098-5 should be
used. Both tabular and proportional lettering in accordance with ISO 3098-5 may be used. In
addition the following rules apply in this case:

« The character spacing factor should be zero, see annex E.2.7 of IEC 81714-2. When
tabular lettering is used the character aspect ratio should be 0,81 in accordance with 6.7.2
of IEC 81714-2.
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La hauteur du texte est obtenue a partir de: (\/E)n *M,oun=0,1,2,3, ..
Pour la valeur de M, voir 5.7.3.2.

NOTE 1 Par exemple si M est choisi avec une valeur de 2,5 mm, la hauteur du texte serait de 2,5 mm,
3,5mm, ...

NOTE 2 Pour une présentation sur support papier ou support équivalent, les largeurs de traits possibles sont
1,8 mm, 2,5 mm, 3,5 mm, 5,0 mm, 7,0 mm et 10,0 mm.

Une écriture inclinée (également appelée ltalique), type CB (S) de I'lSO 3098-5, peut étre
utilisée pour les symboles littéraux des grandeurs.

Si une police de caractéres n'appartenant pas aux types d'écriture donnés dans
I''SO 3098-5 est utilisée, celle-ci doit étre en harmonie avec le type de trait présenté dans
I'"SQ_3098-5

« Pouf les documents destinés a étre échangés entre systémes , lesxeglas de la
CEI B1714-2 doivent étre prises en compte.

5.12 Symboles

5.12.1 Choix des symboles

Les symboles doivent étre conformes aux normes es, par

exemple:

« CEI n

« 1ISO

« 1SO

en tena

Les sy t de la

technol s de la

CEIl 606

Les sy es a la

CEl 817

Lorsqud des-symbotegs ont plusieurs formes, ce sont celles qui sont adaptées a l'infgrmation

présentge.qui doivent étre choisies.

En l'absence de symbole approprié, ce sont les symboles généraux S00059, S00060 ou
S00061 de la CEl 60617 qui doivent étre appliqués ou bien un symbole peut étre élaboré en
suivant les régles de la CEIl 60617 et de I'lSO 81714-1, se reporter également a l'annexe
normative A.

Un symbole peut étre remplacé par un des symboles généraux S00059, S00060 ou S00061
de la CEI 60617 avec:

le symbole considéré inscrit comme symbole qualifiant dans le symbole général; ou

un texte descriptif inscrit dans le symbole général.

Voir également 5.12.2 et la Figure 10.
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5.12 Symbols
5.12.1 Choice of symbols

Symbol$ shall conform to relevant IEC, ISO or IEC/ISO standards ple:

considefing also ISO 81714-1.

Symbols that depict functions may bel us

The text height is derived from: (\/E)n *M, withn =0, 1, 2, 3, ... For the value of M see
5.7.3.2.
NOTE 1 For example if M is chosen to 2,5 mm, the text height would be 2,5 mm, 3,5 mm, ...

NOTE 2 For presentation on paper or equivalent media the possible line widths are 1,8 mm, 2,5 mm, 3,5 mm,
5,0 mm, 7,0 mm and 10,0 mm.

Sloped (inclined) lettering (also called ltalic), type CB (S) of ISO 3098-5, may be used for
letter symbols for quantities.

If another text font than one of the lettering types of ISO 3098-5 is used, the text font of
characters shall be in line with the stroke style presented in ISO 3098-5.

For documents intended to be exchanged between CAx-systems the rules of IEC 81714-2
shalf be considered.

IEC 60617 for electrical objects in diagrams and i
ISO (14617 for non-electrical objects in diagrams
ISO|5807 for basic flow charts

indepeng of technology e.g. fibre opfics may
use synbols from IEC 606 }X, See Eiguke 9.

Symbols ions shall in addition conform to IEC 81714-2.
When symib ave alterpativé forms, the forms appropriate to the purpose of the presented
informa

When 4 iate symbol does not exist, either the general symbols S00059, S00060 or

S00061

|EC 60 1A72anAd 1SS0 91714 1 coan alcathae norma tiva Annay A
oo O+ 14— 1Sttt SOt oty C e

indEC 6061

shall be applied, or a symbol may be constructed following the|rules of

A symbol may be replaced by one of the general symbols S00059, S00060 or S00061 in
IEC 60617 with:

the considered symbol inscribed as a qualifying symbol in the general symbol; or

a describing text inscribed in the general symbol.

See also 5.12.2 and Figure 10.


https://iecnorm.com/api/?name=cbd89348cc1ead537d996028aa74c6de

-52 - 61082-1 O CEI:2006

M1 M1 @ _M1| MOTEUR
—_— ou courant continu

Figure 10 — Exemple de remplacement d'un symbole par un symbole général

5.12.2 Taille du symbole

La signification d'un symbole est définie par sa forme et son graphisme iptérieur. La taille et
I'épaisseur des traits n'affectent pas la signification.

Les symboles de la CElI 60617 sont représentés sur une grille M pour
spécifief les proportions des symboles. Il est recommandé que les ilisgsjtdans la
documentation gardent de préférence la méme taille liée au mad

Un sympole peut étre agrandi, réduit ou remplacé par
S00060|ou S00061 de la CEI 60617 avec symbole quakif

500059,

« dau
o def
e def
e def
e des

Lorsqu‘l du symbole doit étre maintenpe, voir

égalem

—[mw <‘m‘o‘

re }1 — Exemple d'agrandissement d'un symbole

5.12.3 Prientatio s symboles

Il convient—demontrer que—tes—symbotes—supportentte—sensdefltuxprincipat—choisi-dans le
schéma. Lorsque l'orientation d'un symbole devant étre placé dans un schéma n'est pas celle
qu'il a dans les normes de symboles, le symbole pris dans la norme de symboles peut étre
transposé par rotation ou symétrie si sa signification n'en n'est pas modifiée, voir la Figure
12. Dans certains cas, il peut étre nécessaire de recréer le symbole en suivant les régles de
I'SO 81714-1.

Les lettres, les graphiques ou les marquages d'entrée/sortie des symboles doivent étre
orientés horizontalement ou verticalement et destinés a étre lus en partant du bord inférieur
ou du bord droit de la page, voir la Figure 12.

NOTE A la Figure 12, le symbole en a) est tel qu'il est représenté dans la CEl 60617. Les positions b), c) et d)
sont obtenues en appliquant au symbole plusieurs rotations successives de 90° dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre. Les positions e), f), g) et h) sont obtenues en transposant par symétrie les symboles des
positions a), b), c) et d) selon I'axe horizontal.
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"V” - "V”@ or "M pcmoTOR

Figure 10 — Example of replacing a symbol with a general symbol

5.12.2 Symbol size

The meaning of a symbol is defined by its shape and by its content. The size and line
+ fant

i a h H
thicknegs—deesno the-meaning:

of:
are

symbol

The symbols in IEC 60617 are shown on a grid pattern with a mod
$ated to

proportipns. Symbols used in documentation should preferably retaq
the module M.

A symbpl may be enlarged, reduced or replaced by ong” 0 500059,

S00060]|or S00061 in IEC 60617 with qualifying symbol, in oxd

e incrgase the number of inputs or outputs;

+ facilltate the inclusion of additional informatiq

« emphasise certain aspects;
« facil

e suit

When € & symbol shall be maintained, gee also
Figure 1
—|»|w <‘m‘o‘
AN NN W AN| | ©
S|>(=|a

5.12.3

Symbols . should be shown to support the chosen principal direction of flow in the diagram.
When t'\r\ acantation aof A cvumhal 4 bC p!GCCd H th dinaram +hnrcby dC‘v’laxCS fom the

n a
oo oragrartt— oot

T oo T otroTT— O o oy T TiooT—to

orientation the symbol has in the symbol standards, the symbol taken from the symbol
standard, may be turned or mirror-imaged if the meaning thereby will not be changed, see
Figure 12. In some cases it may be necessary to redesign the symbol following the rules of
ISO 81714-1.

Letters, graphs or input/output labels of symbols shall be oriented horizontally or vertically
and intended to be read from the bottom edge or from the right-hand edge of the page, see
Figure 12.

NOTE In Figure 12, the symbol in position a) is as the symbol is shown in IEC 60617. The positions b), c) and d)

are obtained by turning the symbol in step of 90° anti-clockwise. The positions e), f), g) and h) are obtained by
mirroring the symbols in position a), b), c), and d) by the horizontal axis respectively.
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— o~
e &
N ol —
a) b) )
— ™| N
S ? 3 1 I}L 2 3 Zﬁ
N —
e) f 9)

Figure 12 — Rotation et/ou transposition par symétrie
du symbole S00055 de la CEI 60617

d

= IO N
3i 13

h]

5.13 Ecthelles

Pour leg informations présentées a I'échelle, il convient que I'échetls
ment a ['1SO 5455.

Une échjelle graphique peut étre incluse a des fins d'inform
table dgs matiéres.

5.14 Présentation imagée

Les informations sous des formes im
conformément a I'lSO 128-30 en suiva
I'ISO 5456-2.

Pour leg informations sur des batiments ut
I''SO 2594 s'appliquent.

5.15 Gfrandeurs, unit@

Il convignt que | - t les valeurs soient représentées par des s
littéraux conforr@ : 2% otk a™M'autres normes CEIl appropriées aux s
littérauX. Pour les nents ! trent pas dans le domaine d'attribution de la
convien S s exemples d'application de symboles littérg
donnés

Les codes.de\désigns desgbuleurs doivent étre conformes a la CEl 60757.

5.16 Pré

Une ga présentée en utilisant le caractére «<ELLIPSE HORIZONTALE»

nformé-

dans la

sentées
forme a

mboles
mboles
CEl, il
ux sont

... (trois

points) enir€ les limites inférieure et supérieure.

NOTE Les parenthéses représentées ci-aprés ne font pas partie de la séquence de caracteres.

Exemple:

e Lagamme 1 a 5 ampéres peut étre écrite: 1 A ... 5 A.

Un ensemble d'éléments doit étre présenté en utilisant:

* le caractére «VIRGULE», «kESPACE» (, ) entre chaque élément de I'ensemble; ou

» les caractéres «VIRGULE», «ESPACE», «ELLIPSE HORIZONTALE», «VIRGULE» et
«ESPACE» (, ..., ) entre les limites inférieure et supérieure lorsque l'ensemble est

constitué de nombres et que l'incrément est de un; ou
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a) b) c) d)
o 3 W

o) f) 9) )

Figure 12 — Turning and/or mirroring of symbol S00055

h)

of IEC 60617
5.13 Sctales
For infofmation presented to scale, the scale should be chosen in acgordande Wi 5455.
A scale|bar may be included for information purposes, and sha 5 hé| content
area.

5.14 Pj|ctorial presentation

Information in two-dimensional pictorial forms ce with

ISO 124-30 following the orthographic projection/t 2.

For infofmation on buildings in two-dime

5.15 Quantities, units, values and cp

QuantitiEs, units and valde ce with

IEC 60027 or other appropxiate ol S le scope
of IEC, |SO 31 should p S . b shown

in Clauges A.3 ani A.4,
Codes fpr design .

5.16 Pfesentati

A range be dots)

betweel
NOTE T

he~parenthesiskshawn in the following are not part of the character sequence.

Exampl

"4

« Thelrahge 1 to 5 ampere can be written: 1 A ... 5 A.

A set of elements shall be presented using:

« the character “COMMA”, “SPACE” (, ) between each element of the set; or

» the characters “COMMA”, “SPACE”, “HORIZONTAL ELLIPSIS”, “COMMA” and “SPACE”
(, ..., ) between the lower and upper limits when the set consists of numbers and the
increment is one; or
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» les caractéres «VIRGULE», «ESPACE», «ELLIPSE HORIZONTALE», «VIRGULE» et
«ESPACE» (, ...,) entre les limites inférieure et supérieure lorsque l'ensemble est
constitué de lettres de I'alphabet latin dans I'ordre croissant.

e les caractéres «VIRGULE», «<ESPACE» et «ELLIPSE HORIZONTALE» (, ...) aprés la
limite inférieure lorsque la limite supérieure n'est pas définie et que I'incrément est un;

* les caractéres «ELLIPSE HORIZONTALE», «VIRGULE» et «<ESPACE» (...,) avant la
limite supérieure lorsque la limite inférieure n'est pas définie et que I'incrément est un.

Exemples:
« L'ensemble numérique des éléments 1, 2, 3, 4, 5 et 6 peut étre écrit 1, ..., 6.

e L'ensemble numérique des éléments non limités commencant a partir de 25 peut étre écrit

25,
e L'ensemble numérique des éléments non limités finissant a 25 peut’étre éstitcy 45
« L'ensemble alphabétique d'éléments C, D, E, F et G peut étre é€rit
« L'ensemble alphabétique d'éléments a, b, ¢, d et e peut étrg
Des combinaisons de lettres majuscules et minuscules, ent pas
étre util{sées dans un ensemble d'éléments, en raison de igué.
NOTE Lgs lettres majuscules | et O ne sont pas utilisées ni dars les-dési i < ment a la
CEI 61346-1 ni dans les désignations des bornes conformén 45, 60446 et 61666. Cec| implique
que dans|de tels cas, la lettre majuscule J suit la lettre ’ a_lettre majuscule P suit la lettre
majusculg N.
Si les pféfixes ou suffixes d'un ensemb : ariques utilisent la méme Idttre, les
élémenfs peuvent étre présentés com nble numérique d'éléments.
Exemplés:

 U'ensemble d'élg

 U'ensemble d'é|
Si les préfixes o chiffre,
les éléments peuve Is.
Exempl
Les élé i’ne suivent pas un ordre consécutif peuvent étre représentés au sejn d'une
séquenge., Dans & as, la représentation des différents éléments doit étre séparée en

utilisant| leearactere «VIRGULE» (,) par exemple 1, 3, 6. S'il est vraisemblable qurl'il y ait
confusior;, te-groupe doit&tre ptace entre parentheses (13,6

Un groupe d'éléments peut également étre représenté comme un ensemble d'éléments.

Exemple:

« L'ensemble d'éléments 1, 8, 9, 10, 11, 12, 14, A, B, C et D peut étre écrit
1,8, ...,12,14, A, ..., D

Si des systémes informatiques sont utilisés pour présenter les informations, I'ellipse
horizontale doit étre réalisée comme:

e une séquence de trois caracteres «POINT» . ou
e un seul caractére «<ELLIPSE HORIZONTALE» ... comme spécifié dans la CEIl 61286.

NOTE Les regles de cet article sont tirées de I'|SO 31-11.
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the characters “COMMA”, “SPACE”, “HORIZONTAL ELLIPSIS”, “COMMA” and “SPACE”
(, ..., ) between the lower and upper limits when the set consists of consecutive ascending
letters of the Latin alphabet;

the characters “COMMA”, “SPACE” and “HORIZONTAL ELLIPSIS” (, ...) after the lower
limit when the upper limit is undefined and the increment is one;

the characters “HORIZONTAL ELLIPSIS”, “COMMA” and “SPACE” (..., ) before the upper
limit when the lower limit is undefined and the increment is one.

Examples:

Combin
shall no

NOTE U
nor in ter
cases thel
letter N.

If a set
present

Exampl

The numerical set of elements 1, 2, 3, 4, 5 and 6 can be written 1, ..., 6.

The numerical set of unlimited elements starting from 25 can be written 25, ...
The
The
The

L 61346-1
it in such
per—case

may be

e
e

If a set|of alph p ixed lements
may be |presented\a i

Exampl

Elemen
represe

hse, the
OMMA”

(,) for example 1, ¢ ses, for

example (1y3, 6).

A group of elements may also be represented as a set of elements.

Example:

« The set of elements 1, 8, 9, 10, 11, 12, 14, A, B, C and D can be written
1,8, ...,12, 14, A, ..., D

If computer-supported systems are used in presenting information the horizontal ellipsis shall
be realised either as:

a sequence of three characters “FULL STOP” . ; or
a single character “HORIZONTAL ELLIPSIS” ... as specified in IEC 61286.

NOTE The rules of this clause have been derived from ISO 31-11.
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5.17 Lignes de cote

Les lignes de cote ainsi que leurs extrémités et l'indication de leur origine doivent étre
conformes a I''SO 129. Des exemples d'extrémités sont représentés a la Figure 13. Le choix
des fléches a la Figure 13 a)-d) n'a pas une signification importante et il convient d'en utiliser

un seul type dans un méme document.

— F w

a) b) c) d) e)
a) Fléche _fermée et remplie anale de 30°

b) Fleche| fermée angle de 30°
c) Fleche| ouverte angle de 30°
d) Fleche| ouverte angle de 90°
e) Barre gblique

Figure 13 — Extrémités des lignes de cote (ti

5.18 Lignes de repére et lignes de référence

Les lignes de repére et les lignes de référence i ' ces conformg¢ment a

I''SO 128-22. Des exemples sont donnés a la

a) Ligne de repére s
) Ligne defepere
) Ligne de e €

d) Ligne de repére &

Les lign : ant sur une ligne de connexion doivent se terminer par

oblique

5x1,5 mm?

S

-

un trait

VAR

Figure 15 — Exemple d’utilisation de lignes de repére
se terminant sur des lignes de connexion
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5.17 Dimension lines

Dimension lines including their terminators and the indication of the origin shall be in
accordance with 1ISO 129. Examples of terminators are shown in Figure 13. The choice of the
arrowheads in Figure 13 a)-d) has no significant meaning, and only one type should be used
within a document.

— | ‘ 1

c) d) e)

a) Arrowhead, closed and filled 30°
b) Arrowhead, closed 30°

c¢) Arrowhad, open 30°
d) Arrowhiead, open 90°
e) Obliqu¢ stroke

Figure 13 — Terminators of dimension li f )

5.18 Leader lines and reference lines

Leader |ines and reference lines shall be presen e With'1SO 128-22. Examples

are shown in Figure 14.

a)

a) Leader]line termiin an objeg
b) Leader|line terminating 2 2bj

c) Leaderli
d) Leader

v

Leader [i ding\ on. aconnecting line shall be terminated with an oblique strokge at the

5x1.5 mm?

Figure 15 — Example of the use of leader lines to connecting lines
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5.19 Notes et inscriptions explicatives

Il convient qu'une note explicative soit utilisée lorsqu'un sens ne peut pas étre rendu
autrement. Il convient que cette note soit placée a proximité de I'endroit ou elle s'applique
sinon il convient de faire référence a une note lorsque celle-ci est placée ailleurs dans la zone
de contenu. Dans le cas d'une présentation d'informations sur plusieurs pages, il convient que
toutes les notes a caractére général apparaissent sur la premiére page. Voir la Figure 16.

NOTE .
INTERRUPTEUR A 7
POSITIONS:

L1-L2 0 L1-N
L2-L3 L2-N
L3-L1 L3-N

Si les s a la
CEl 604 tableau
d'équipgment, il convient de falre figurer ces méme ua¥ 0 aphique
corresp j

Si la directi afé | indication de la direction d'un flux
magnét 3 ¢ grités de
tension de la
CEIl 603

5.20 Dgsignations de

5.20.1 Général

Pour lep objets a j:ons de
référenge conforghe\3 mbigué
doit étrg >

La désig convient
qu'elle voir la

Une dégignation de référence doit étre présentée sur une seule ligne.

Pour la présentation d'un ensemble de désignations de référence, ce qui suit s'applique (voir
la Figure 17):

« l'ensemble de désignations de référence peut étre présenté sur une seule ligne ou sur des
lignes successives;

e si les désignations de référence sont présentées sur des lignes successives, chacune
désignation de référence doit commencer sur une nouvelle ligne;

e si plus d'une désignation de référence est présentée sur la méme ligne et en I'absence de
séparation claire par exemple comme dans un tableau, le caractere BARRE OBLIQUE (/)
doit étre utilisé comme séparateur entre les différentes désignations de référence;

« l'ordre de présentation des désignations de référence dans un ensemble n'a pas de
signification importante.
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5.19 Explanatory notes and markings

An explanatory note should be used when the meaning cannot otherwise be conveyed. It
should be placed adjacent to where it applies, or a reference should be made to a note placed
elsewhere in the content area. In the case of multi-page presentation of information, all notes

of a gen

eral character should appear on the first page(s). See Figure 16.

NOTE -S1
SWITCH WITH 7 POSITIONS: D
L1L2 0 L1N
L2-L3 L2-N
L3-L1 L3-N

If informative markings (for example graphical symbols

117) for

should

man-mgchine control functions appear on an equip

appear |adjacent to the corresponding graphical ption of
information.

If the rdference direction of the curren a f djrection,
the refe 3 e {r/ities of
coupled

5.20 Rpference designa

5.20.1 General

For objgcts having™a re nce with
IEC 61346-1, a 2 . at every
representation of the obj

The ref¢rence réadable from the bottom edge of the page and should be

located

A refere

For the

presentation gf a reference designation set the following applies (see Figure 1

 the

¢ object representation, see IEC 81714-2 for further degtails.

7):

nes;

eference dncignnfinn set may be prnannfnd on-a eingln line or on successive |

e if the reference designations are presented on successive lines, each reference

desi

gnation shall start on a separate line;

« if more than one reference designation is presented on the same line, and if not clearly
separated for example as in a table, the character SOLIDUS ( / ) shall be used as
separator sign between the different reference designations;

- the order of the presented reference designations in a reference designation set has no

sign

ificant meaning.
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Désignations Présentations graphiques possibles
de référence Toutes sur la méme ligne Chacune sur une ligne
=A1 =A1
-B2 =A1/-B2/+C3 -B2
+C3 +C3
=D4-E5+F6 =D4-E5+F6 =D4-E5+F6
{
=G7-H8 _ ZGYX-H8
+J9 =G7-H8/+J9 )
Z

Figure 17 — Présentation des désig
d'un ensemble de désignatio

5.20.2 Présentation simplifiée

Conformément a la CEl 61346-1, Iin trajet

dans uf initiale
commu vanis du méme objet, y compris au moins une
désigna jets I'arbre,
voir Fig

La portion initiale commune pour
la désignation de référence
des objets A, B, C et D est -A1B2

Figure 18— Portion initiale commune des désignations de référence

Si tous les objets représentés sur une page d'un document ont une désignation de référence
avec une portion initiale commune, cette portion peut étre présentée une fois a un
emplacement défini, en fonction de la sorte de document, dans la zone de contenu d'une
page de document et elle ne doit pas étre représentée dans une des zones d'identification du
document. (Voir 7.1.6)

Dans une série de désignations de référence, un seul niveau de désignations de référence
peut étre présenté en appliquant les régles pour la présentation d'un ensemble d'éléments
comme spécifié en 5.16, avec l'ensemble indiqué d'éléments entre parenthéses. La
désignation de référence a niveau unique compléte doit étre présentée a la fois a la limite
inférieure et a la limite supérieure de I'ensemble d'éléments.
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Reference Possible graphical presentations
deSignationS All presented on the same line Each presented on one line
=A1 =A1
-B2 =A1/-B2/+C3 -B2
+C3 +C3
=D4-E5+F6 =D4-E5+F6 =D4-E5+F6

Figu
5.20.2

A referd
tree-likg
are con
of their

If all obj

initial pd

=G7-H8 _ =G7-18
5 =G7-H8/+J9 C\ x

re 17 — Presentation of reference designations

Simplified presentation

The common initial portion of the
reference designation for the
objects A, B, C and D is -A1B2

rtion, sthis

docume|

set

ath in a

gnation,

common

portion may be presented once at a defined place, depending on thg kind of

of the

t3din the content area of a document page and shall not be shown in an

H 'f' - bl -l N L 1 2 4 0N
identificatiomareasof thedocument: (oee arso 7.1.0)

In a series of reference designations, a single level of the reference designations may be
presented applying the rules for presentation of set of elements as specified in 5.16, with the
indicated set of elements enclosed in parentheses. The complete single level reference
designation shall be presented at both the lower and upper limit of the set of elements.
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Exemples:

« —A2C4F1, -A2C4F2, —~A2C4F3 et —~A2C4F4 étant présentés —A2C4(-F1,...,.—F4)

< =B2-C1, =B2-D3, =B2-F5 étant présentés =B2(-C1,-D3,-F5)

+ =Q3=1=H1, =Q3=2=H1, =Q3=3=H1 et =Q3=4=H1 étant présentés =Q3(=1, ..., =4)=H1

5.20.3 Désignations des conducteurs des céables

Il convient que les conducteurs des cables soient identifiés par leur désignation de référence,
par exemple numéro de conducteur ou code de couleur de conducteur fourni par le
constructeur. Voir la Figure 19.

6/screen

T P I N

/ 5
-GNYE
-SCR

a)

et un fil

Si le d il ¢gonvient

d'appliguer une désignatig

5.21 Dgsignations de

gnation

5.22 Dgsi

Les dés|

Les dés

ernationale donne des régles pour la présentation de quatre sprtes de
différents utilisés en électrotechnique.

La prés
documents/de base

* Les schémas, voir article 7;

e Les dessins, voir article 8;

e Les tableaux (listes), voir article 9.

* Les diagrammes et les graphiques, voir article 10.

Pour chaque sorte de document de base, des régles plus spécifiques sont données pour les
sortes de documents dans la limite de ce qui est nécessaire pour leur présentation.

L'annexe C donne une liste des sortes de documents spécifiques avec l'indication du contenu
d'information minimal et complémentaire a fournir.
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Examples:
e —A2C4F1, -A2C4F2, —A2C4F3 and —A2C4F4 being presented as —A2C4(-F1,...,—F4)
e =B2-C1, =B2-D3, =B2-F5 being presented as =B2(-C1,-D3,-F5)
« =Q3=1=H1, =Q3=2=H1, =Q3=3=H1 and =Q3=4=H1 being presented as
=Q3(=1, ..., =4)=H1
5.20.3 Cable core designations

Cable cores should be identified by their reference designation, e.g. core numbers or core
colour codes, provided by the cable manufacturer, see Figure 19.

6/screen

/ 5
-GNYE
-SCR

ENEFAR ICR BN

a)

a) Cable yith numbers printed on the cores, one core marked wit

b) Cable yith colour-marked cores, two cores black

Figure 19 — Examp

If no cdre identifier is provided by the sabl for the
core should be applied.

NOTE Chbles per se are designated in accord

5.21 Terminal desig
Termingl designati S
5.22 Sjgnal des:;

Signal gesignatio

6 Do«

This Infe
docume|

t basic

« Diad ; A :

¢ Drawings;see—<¢
« Tables (lists), see clause 9.

e Charts and graphs, see clause 10.

For each basic document kind, more specific rules are provided for specific document kinds to
the extent that is necessary for the presentation of these.

Annex C provides a list of specific document kinds with indication of their minimum content
and additional content of information to be provided.
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Pour d'autres sortes de documents spécifiques, il existe des publications CEIl et ISO, par
exemple:
« CEI 60848 pour les diagrammes fonctionnels en séquence;

« CEI61131-3 pour les représentations graphiques des langages de programmation pour
les automates programmables;

« CEI 62027 pour les nomenclatures de composants;

« CEI 62079 pour les instructions;

e CEI/TS 61804-1 et CEI/PAS 61804-2 pour la description des blocs de fonction;
« |SO 5807 pour les organigrammes pour le traitement de I'information;

e« 1S0O[10628 pour les schémas de procédés.

7 Schémas

7.1 Généralités

7.1.1 Flux d'énergie, signal, etc.

Si la digection d'un flux, par exemple d'un signal ente, le
tracé dg connexion correspondant doit étre compl D9 de la
CEI 60417). Voir la Figure 20.

NOTE Llutilisation d'un code de classification de bnner des

informatidns sur la direction du flux.

&
RN

S

Figure — Exemple de regroupement fonctionnel et de directions
de flux de signaux; systéme de commande

Différents trajets de flux, par exemple pour les flux d'informations, de commande, d'énergie et
de matériau, doivent étre clairement distingués et reconnaissables.

71.2 Symboles
7.1.21 Choix des symboles

Les symboles doivent étre conformes a la CEl 60617. Pour les objets qui n'entrent pas dans
le domaine d'application de la CEI 60617, il convient d'utiliser les symboles de I'lSO 14617.
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For other specific document kinds, relevant IEC and ISO publications exist, for example:

« |EC 60848 for sequential function charts;

« |EC 61131-3 for graphical representations of programming languages for programmable

controllers;
« |EC 62027 for parts lists;
« |EC 62079 for instructions;

e |EC/TS 61804-1 and IEC/PAS 61804-2 for the description of function blocks;

« |SO 5807 for flow charts for information processing;

+ I1SO[1662

Fal Q£ £1 AH
VULO TUTI PITULT OO TTUW UTayrdarlilo.
7 Diagrams

7.1 General

711 Flow of energy, signal, etc.

If the d|rection of a flow, for example of a signal, i
corresppnding connecting line shall be provide
IEC 60617). See Figure 20.

NOTE The use of signal classification code peNEC®1175

RO

Figure

Differen

/) nctional grouping and signal flow directions; a control

[t flow)pat r example for information, control, energy, and material flow,

not obvipus, the
(symbol S00099 in

rection.

system

Khall be

clearly distinguished and recognizable.

7.1.2

7.1.21

Symbols

Choice of symbols

Symbols shall conform to IEC 60617. For objects outside the scope of IEC 60617, symbols of
ISO 14617 should be considered.
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Les symboles doivent étre prévus avec le nombre approprié de nceuds de connexion. Les
nceuds de connexion doivent étre positionnés sur la grille 1M ou 0,5M (voir 1SO 81714-1
paragraphe 6.11). Pour les symboles déja associés a des nceuds de connexion et/ou des
bornes de ligne, la position des nceuds de connexion et des bornes de ligne peut étre
modifiée tant que la signification du symbole n'est pas modifiée. Voir la Figure 21.

Symboles pour lesquels différents emplacements de Symboles pour lesquels I'emplacement des
connexion n'affectent pas la signification connexions peut affecter la signification

(négligeant les proportions des symboles)

A

4
500305 S00306 S00555 S08305
Dispositif en Dispositif en Résistance \ Dispositif gn

fondtionnement fonctionnement

onctionnemjent

Figure 21 — Exemple de symboles et emplace

7.1.2.3 Présentation simplifiée

7.1.2.3.1 Symboles identiques dans™un

Plusieufs symboles identiques dans

¢« il convient que le s
indix

e il convient que le

un ¢hiffre suiwiNd
22b) et Figu e).

[3x]

<)

X
i f}%nt

\eco)nnexions

Eymbole

chiffre
ou

qué par
r Figure

d) e) f)

a) Trois circuits indépendants utilisant un trait oblique

b) Trois circuits indépendants utilisant le signe de multiplication
c) Trois circuits indépendants, présentation compléte

d) Un circuit avec trois objets utilisant une barre oblique

e) Un circuit avec trois objets utilisant le signe de multiplication
f) Un circuit avec trois objets, présentation compléte

Figure 22 — Présentation simplifiée

|
T - 1T = 14
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7.1.2.2

Connect nodes

Symbols shall be provided with the appropriate number of connect nodes. The connect nodes
shall be positioned on the 1M or 0,5M grid (see ISO 81714-1 6.11). For symbols already
associated with connect nodes and/or terminal lines the position of the connect nodes and
terminal lines may be changed as long as the meaning of the symbol is not changed. See
Figure 21.

Symbol where different locations of connections do

not affect the meaning affect the meaning

Symbols where the location of connections may

(neglecting the proportions of the symbols)

— - EA&W

S00213 S00555 S0Q30
Converter, general symbol Resistor Opeyrating de

ice
Figure 21 — Example of symbols and differen oét% onnections

71.2.3 Simplified presentation

7.1.2.3.1 Identical symbolsinag

A numbgr of identical symbols in a grot ing one

of the fgllowing methods:

» the psingle symbol should be provid dicating
the humber of symbo 2.a and
Figufre 22.d); or

¢ the Jrepresented n d by a
figune follow x] (see
Figu

a) Three independent circuits using an oblique stroke

b) Three independent circuits using the multiplication sign
c) Three independent circuits, complete presentation

d) One circuit with three objects using an oblique stroke

e) One circuit with three objects using the multiplication sign

f) One circuit with three objects, complete presentation

Figure 22 — Simplified presentation
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7.1.2.3.2 Objets connectés en paralléle

Si des objets identiques sont connectés en paralléle, ils peuvent étre présentés sous une
forme simplifiée en suivant les régles de 7.1.2.3, les désignations de référence présentées au
niveau du symbole étant représentées en suivant les régles de présentation de I'ensemble
d'éléments de 5.16, voir Figure 23. Les désignations de borne doivent étre présentées au
niveau du symbole.

-Al

-A2

oy -A9

O

tiques connectés en paral

Figure 23 — Présentation simplifiee des objets’i ele

7.1.2.3.8

Si des et que les connexions internes ¢gntre les

2sentation simplifiée en représentant le gymbole

objets sont évidentes, lon pe
pour le [premier ier €

de réféfence des j

I'ensem

une ligne de pointillés entre. Les désignations
ésentées en suivant les regles de présentation de
Figure 24. Les désignations des bornes doivent étre

présent gprésentés.
-A2 -A3, .., -A9
1 4 _ ____1 4
2 5 _ ____3 5
3 6 _ ____3 6

Figure 24 — Présentation simplifiée des objets identiques connectés en série

71.2.4 Présentation des données techniques

Les données techniques a associer au symbole doivent étre situées a proximité de celui-ci.
Elles doivent étre placées au-dessus du symbole lorsqu'il est représenté avec des bornes de
lignes principalement horizontales ou a sa gauche lorsqu'il est représenté avec des bornes de
lignes principalement verticales.

Les données techniques doivent étre présentées en dessous ou a droite des désignations de
référence présentées. Voir la Figure 25.
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7.1.2.3.2 Parallel connected objects

If identical objects are connected in parallel, they may be simplified presented following the
rules in 7.1.2.3 and with the reference designations presented at the symbol shown following
the rules for presentation of set of elements in 5.16, see Figure 23. The terminal designations
shall be presented at the symbol shown.

-Al

1

2 4

3

A2

1

2 4

3
| | | |
| | | |
| | I |

A3, .., -A9
1
2 4

Figure 23 — Simplified presentati arallel cennected identical objectq

7.1.2.3.8

If identigal objects are co rnal connections among the objgects are

obvious| they may be ifi » showing the symbol for the first and |the last
symbol ' od line in between. The reference designationg of the
objects } r presentation of set of elements in 516, see
Figure 2 ion's presented at the symbols shown.
-A3, .., -A9

S 4

—____2 5

——___3 6

7.1.2.4 Presentation of technical data

Technical data associated with the object represented by a symbol shall, if presented, be
shown adjacent to that symbol. They shall be located above the symbol when it is shown with
mainly horizontal terminal lines or to the left of the symbol when it is shown with mainly
vertical terminal lines.

The technical data shall be presented below or to the right of the reference designations
presented. See Figure 25.
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-R1 3,9k N
1 2 -R1
— 3.9k

Figure 25 — Exemple de données techniques associées a un symbole

Si cela n'entraine pas une modification de la signification du symbole, les données techniques
peuvent également étre représentées a l'intérieur du contour du symbole. Voir la Figure 26.

K14

20 ms

Figure 26 — Exemple de données techniques représentée nbole

7.1.3 Tracés de connexion
7.1.3.1
Les trag la CEI 60617.
NOTE 1

Quand n point spécifique, la fjonction
doit étrg¢ conforme aux symboles S00019, S000% 414 ou S01415 de la CEI 60417, voir

Figure 2
NOTE 2 indi i exiops électriques physiques sont présentégs par un
tracé de | intereannexion) electrique qui entre. Le symbole S01415 pst utilisé

pour l'ass di { ceal qui entre.

501414 S01415

L’interc G croisement des traces de connexion doit étre représentée en utilisant le
symbolg

Figure 28 — Symbole représentant I’interconnexion du croisement des tracés de
connexion
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-R1 3,9k N
1—2 -R1
3,9k

Figure 25 — Example for technical data associated with a symbol

If the meaning of the symbol will not be changed, technical data may also be shown inside the

symbol outline. See Figure 26.

K11

4] 20ms
I

N

Figure 26 — Example of technical data shown insic

71.3 Connecting lines
7.1.31 Electrical or functional interconnections
Conneciing lines shall be in accordance with symbol

NOTE 1 |Symbol S00001 is a continuous line.

When two lines are joined at a specifi
S00019| S00020, S01414 or S01415 in

NOTE 2

one conngcting line, indicating the
used for draphical bundling indj¢ating the

S00019

S00022
|

e d

SO

—

symbols

sented by
501415 is

1415

500022,

Figure 28 — Symbol representing the interconnection of crossing connecting lines
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La Figure 29 représente un exemple ou les symboles S00019 et S00020 sont appliqués.

L1 L1

AR

K1\'-K2 K1\'-k2

équivalent a

'Q1|_J -Q1 |_J

La Figu
la mém
cablage|

La Figu
d'un fais

N N

‘e 30 représente un exemple avec l'application du
e fonction que dans la Figure 29, mais inclut une
doit étre réalisé.

7.1.3.2

Figure 31 — Exemple de jonction de tracés de connexion a un endroit
ol les tracés de connexion représentent des faisceaux de fils

Interconnexions de fibres optiques

il illustre

dont le

irection

Les interconnexions de fibres optiques doivent étre représentées conformément au symbole

S01318


https://iecnorm.com/api/?name=cbd89348cc1ead537d996028aa74c6de

61082-1 O IEC:2006 - 75—

Figure 29 shows one example where the symbols S00019 and S00020 are applied.

L1 L1
-K1 -K2i

-K1\ -K2

equivalent to

-Q1 ’——| -Q1 ’——|

Figure 30 shows an example with the application of symbo it illustrptes the
same function as in Figure 29, but includes a visualisation iring’shall be dpne.

.
3

]

of the joining of connecting lines
of where the physical wire goes

Figure 3 application of the symbol S01415, illustrating the direction
of a bun ¢ joined in a diagram.
7 4
// //
3

Figure 31 — Example of the joining of connecting lines where the connecting lines
represent bundles of wires

7.1.3.2 Fibre optical interconnections

Fibre optical interconnections shall be shown in accordance with symbol S01318.
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7.1.3.3 Liaisons mécaniques

Les liaisons mécaniques doivent étre représentées conformément aux symboles S00144 ou
S00147 de la CEI 60617, voir Figure 32.

NOTE Le symbole S00144 est un trait interrompu. Le symbole S00147 est un double trait continu.

O

11N 12
I

23 | 24

=
31\'\1\32

Figure 32 — Exemple de présentations de liaisons i nique

7.1.3.4 Disposition et orientation des tracés de connexid

Les traqés de connexion doivent étre orientés horizontale: ent a I'exception
des cas|ou les traits obliques améliorent la lisibilité.

Il convig¢nt que les tracés de connexion n'interférent symboles, voir 6.11.2
de la CEl 81714-2.

Il convient de réduire au minimum ents de tracés. Leg tracés
peuveni étre interrompus pour éviter lg croisements. Dans ce cas, e’r]égale-
ment lofsqu'un tracé est interrompu sur un nue sur une autre, les extrémités du
tracé interrompu doivent > , voir 5.8. Il convient flue les
extrémifés du tracé inteitompu (soie maniére a étre facilement re¢onnais-
sables, voir la Figure 3

NOTE ns les schéxas de circui s coydes\et les.croisements peuvent étre évités en observant les| principes
de disposjtion de 7.@I'ut isation de 2 ioh développée selon 7.4.3.3.

N
/]
>
o

| 3 | 4 | 5

-S1 |__\ -S2 |__\

-3 AL R

-P1 Q% /5 -P1

Figure 33 — Exemple pour éviter les coudes et les croisements

L'espacement entre deux tracés de connexion paralléles doit étre d'au moins 1M.

La distance minimale entre des tracés de connexion paralléles lorsque du texte doit étre
représenté entre eux, doit étre égale au double de la hauteur d'écriture et ne doit pas étre
inférieure a 2M, voir la Figure 34.
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7.1.3.3 Mechanical links

Mechanical links shall be shown in accordance with symbols S00144 or S00147 in IEC 60617,
see Figure 32.

NOTE Symbol S00144 is a dashed line. Symbol S00147 is a double continuous line.

O

11N 12
I
23 | 24

N
3TN 32

Figure 32 — Example of presentations of mechanig

7.1.3.4 Arrangement and orientation of connecting lines

Connec E where
oblique
Connec
Bends ds and
Ccrossov on one
page ar renced,

see 5.8
recognised, see Figure 33.

NOTE In circuit diagrams, bends and cposs=

cordance
with 7.4.2 and the use of detached reptesentati

3 I~
NS N
-S1 |__\ < - - -S1 |__\ -S2 |__\
"
IR
IR N - LN K-
N
-P1 ,2 P1

Figure 33 — Example for avoiding bends and cross-overs
The space between two parallel connecting lines shall be at least 1M.

The minimum distance between parallel connecting lines where text is to be shown in
between, shall be twice the lettering height and not less than 2M, see Figure 34.
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M = 2,50 mm L1__250mm_
L2

_
w
k5

Figure 34 — Espacement des tracés

7.1.3.5 Données techniques liées aux tracés de connexion

Les do

+ doivient étre clairement liées au tracé de connexion associé;
¢ ne doivent ni toucher ni couper le tracé de connexion;

e ont lun emplacement recommandé a proximité des tracég de SXi 5sus de
ceux-ci lorsqu'ils sont horizontaux, a leur gauche lorsqu’ ;

S'il n'est pas possible de représenter la donnée technigue. @ i € de comnexion,
elle doi{ étre représentée ailleurs dans la zone de ou une
référendge au tracé de connexion.

e désignation de rgférence

Les don )
Figure 35.

-K10

Kion

s de la
détails

continu
293, de

préférence sous forme abrégeée.

Exemples:

e Tension continue 110 V: DC 110V

e Triphasé, trois fils 400 V: 3AC400V

« Triphasé, cinq fils avec N et PE 400/230 V: 3/N/PE 400/230 V 50 Hz

7.1.3.6 Présentation simplifiée

Des tracés de connexion paralléles multiples peuvent étre représentés par un tracé (c'est-a-
dire un faisceau) en utilisant une des méthodes suivantes:
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M= 2,50 mm L1 250mm_
L2 :
ENE A

Figure 34 — Spacing of lines

7.1.3.5 [ Technicat data retated to conmecting fines

Technical data associated with connecting lines:

» shal| be clearly related to the associated connecting line;
« shal| not touch or cross the connecting line;

« shodld be located adjacent to — above horizontal and
lineq;

jcal — comnecting

If it is mot possible to show the technical data hall be
shown }Isewhere in the content area togethg to the
connecting line.

The tedhnical data shall be clearly s r signal

designations associated with the conn

-K10
3/N/PE<C\4Q /230
5x1,5 mm?
Q W12
-M21

or technical data associated with connecting lines

Wavefo
oscillos

jed and should be shown in the way that they normally appear on an
ctailed as far as necessary for the application.

Electricghratings of a.c. and d.c. circuits shall be presented in accordance with the examples
shown in TEC 61293, preferably in the abbreviated form.

Examples:

e Direct voltage 110 V: DC 110V

e Three phase, three wire system 400 V: 3 AC 400V

e Three-phase, five-wire system with N and PE 400/230 V: 3/N/PE AC 400/230 V 50 Hz

7.1.3.6 Simplified presentation

Multiple parallel connecting lines may be represented by one line (i.e. bundle) using one of
the following methods:
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e les tracés paralléles sont interrompus et un tracé traversant aprés un espace court
représente le faisceau (voir Figure 36a);

« le nombre de tracés de connexion paralleles représentés par le faisceau doit étre indiqué
soit en ajoutant autant de traits obliques qu'il y a de connexions (voir symbole S00002 de
la CEI 60617 et Figure 36b) soit en ajoutant un trait suivi du chiffre indiquant le nombre de
connexions (voir symbole S00003 de la CEl 60617 et de la Figure 36c¢).

— —

S

a) En utilisant un trait traversant et un espace
b) Indica{ion par un nombre de traits
c) Indicafion par des nombres

Il convignt que I'ordre séquentiel de S \ gxtrémités du faiscpau soit
indiqué i

w |> |m |0 |O

a) En utifi
b) Enindi

71.4 Représentation des circuits logiques binaires
71.41 Conventions logiques et indication de polarité logique
71411 Généralités

La correspondance entre les états logiques et les valeurs nominales (niveaux logiques) des
grandeurs physiques utilisées pour représenter ces états doit étre indiquée en utilisant une
des méthodes suivantes dans un schéma:

« Convention de logique unique (notation relative);

» Convention directe de polarité logique (notation absolue).
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« the parallel lines are interrupted and a cross-line after a short space represents the

bundle (See Figure 36.a);

« the number of parallel connecting lines represented by the bundle shall be indicated either
by adding as many oblique strokes as the number of connections (see symbol S00002 of
IEC 60617 and Figure 36.b), or by adding one stroke followed by the Figure for the

number of connections (see symbol S00003 of IEC 60617 and Figure 36.c).

b) M

a) Using & cross-line and a space
b) Indicat|on by a number of strokes

c) Indicatfon by numbers

Figure 36 — Presentatiq

The seduential order of the parallel lings_at bo
indicated, see Figure 37.

g should be unamb

a) Using st connection

b) Indicat|ng the individual €connections

Figllre 37 = Indic

71.4 Representation of binary logic circuits
71.41 Logic conventions and logic polarity indication

7.1.4.1.1 General

_ ‘_
S =
SR =

guously

The relationship between logic states and the nominal values (logic levels) of the physical
quantities used to represent these states shall be indicated by using one of the following

methods in a diagram:

» Single logic convention (relative notation);

« Direct logic polarity convention (absolute notation).
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La Figure 38 illustre les termes «états» et «niveaux, ou:

L'état logique interne» décrit un état logique qui est considéré comme existant a l'intérieur
du contour d'un symbole au niveau d'une entrée ou d'une sortie.

L'«état logique externe» décrit un état logique qui est considéré comme existant a
I'extérieur du contour d'un symbole:

» sur un tracé de connexion d'entrée avant tout symbole distinctif externe au niveau de
I'entrée considérée; ou

e sur un tracé de connexion de sortie au-dela de tout symbole distinctif externe au
niveau de la sortie considérée.

Le gqmiveat k)yiquc» décritta ylalldcul phybiquc qui estconsidérée—comme représentant

un dtat logique d'une variable binaire:

» Ua CEI 60617 utilise les symboles «0» et «1» pour identifi ogiques

d'une variable binaire. Ces états sont désignés état-0 et étatx1l

» UWne variable binaire peut étre égalée avec toute grand SVEY uelle deux
gammes distinctes peuvent étre définies. Dans la stinctes
qont désignées comme des états logiques et sont . «H» egt utilisé
gour noter le niveau logique avec la valeur algé et «L» est utilisé
gour noter le niveau logique avec le niveau algébriqu

tats logiques
externes ou
niveaux logiques

tats logiques externes
ou niveaux logique

\"£4

7.1.41.
La con logique
externe e toutes
les sorties dans [k
Le sym g oit étre
utilisé ¢ veau X grne d'entrée ou de sortie pour indiquer que les états int¢rnes et
externes idéré
a) Con

La \Lleur la plus positive de la grandeur physique (niveau H) correspond a I'état|externe

1. La valeur Ta moins positive (niveau L) correspond a Tétat externe 0. Si cela est

nécessaire, la convention de logique positive peut étre indiqguée comme suit:

I
LOGIQUE POSITIVE 0

b) Convention de logique négative:

La valeur la moins positive de la grandeur physique (niveau L) correspond a I'état externe
1. La valeur la plus positive (niveau H) correspond a |'état externe 0. L'utilisation de la
convention de logique négative doit étre indiguée dans le schéma ou dans la
documentation afférente comme suit:

L
LOGIQUE NEGATIVE 1
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Figure 38 illustrates the terms "states" and "levels, where:

« “Internal logic state” describes a logic state assumed to exist inside a symbol outline at an
input or output.

« “External logic state” describes a logic state assumed to exist outside a symbol outline:
e on an input connecting line prior to any external qualifying symbol at that input; or
* on an output connecting line beyond any external qualifying symbol at that output.

« “Logic level” describes the physical quality assumed to represent a logic state of a binary
variable:

e |EC 60617 uses the symbols “0” and “1” to identify the two logic_states of a binary

Jariable. These states are referred to as O-state and 1-state.

« A binary variable may be equated to any physical quantity for ranges
dan be defines. In IEC 60617 these distinct ranges are ref els and
gre denoted “H” and “L”. “H” is used to denote the logi %osmve
glgebraic value, and “L” is used to denote the logi ss |positive
glgebraic level.

External — Internal
logic states or > logic :
logic levels  ___| /\ sta/t@ G ogic levels

f the terms\‘sta > and “levels”

Figure 38 — lllustratio

7.1.4.1.
Single | nce between a given external logic state
and logi i 3 all i S in the diagram or a portion of a diggram.

466 and S01467 of IEC 60617) shall be|used at

The syn
that the internal and external states jpre the

an inpd
compler

a) Poslti

The ROSH 've valye of the physical quantity (H-level) corresponds to the exfernal 1-
state: itive value (L-level) corresponds to the external O-state. If negessary,
theI ention may be indicated as:

|—1

——— POSITIVELTOGIC o

b) Negative logic convention:

The less positive value of the physical quantity (L-level) corresponds to the external 1-
state. The more positive value (H-level) corresponds to the external O-state. The use of
negative logic convention shall be indicated in the diagram or in supporting documentation
as:

1
NEGATIVE LOGIC 1
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La Figure 39 donne un exemple d'un schéma utilisant la convention de logique positive.

1
POSITIVE
LOGIC
0

& S 10
z — 9
cD=10 1 7 - 0
2 1D E
T4STP | /8.1
11 8
CD=12 3 >ci1
—_— 6 134
CDTRU 4 —C
T4 5
A B C D
— T 15
7.2
STARTN 2+ 2 »

RESTART-N 13

Figue 39 — Détail d'un schéma de circuit utilisant la conven

7.1.4.1.38 Convention directe de polarité logique

La convention directe de polarité logique implique qué S : logique
interne et le niveau logique (externe) de chaque entrée T f S binaire
doit étr¢ indiquée directement par la présence logique
(symboles S01468 a S01471 de la CEL6Q617)

Le symbole de polarité logique doit étre\utilisg™a i ' e sortie
pour in h borne
considéfée.

NOTE LJabsence de symbole de polqrifé logiq 3 2 interne 1
pour la bgrne considérée.

La corrgspondance entre [& nive i axterne) et un état de signal doit étre uniquement
définie par la d i >ment a la CEI 61175.

La Figure 40 donne emple-d'insctiéma utilisant la convention directe de polarité].
> 10 S
7 12{.p 9 £
/8.1
11 >C1 8
.6 18I
A B C
A 8 ¢
S /7.2 D
S\ G U 5

RESTART (L) 13|

Figure 40 — Détail d'un schéma de circuit utilisant
la convention directe de polarité logique

Pour les schémas établis avec la convention directe de polarité logique mais qui ne
représentent pas de symboles de polarité logique, une mention indiquant que la convention
directe de polarité logique est appliquée doit étre placée dans le schéma ou dans la
documentation afférente.
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Figure 39 shows an example of a diagram using positive logic convention.

1
POSITIVE
LOGIC
10 0

& z — (s
cD=10 1 7 - 0
2 1D E
T4STP | /8.1
11 8
CD=12 3 >ci1
— 6 13~ g
CDTRU 4 —C
T4 5
A B C D
. E— 5
12 /7.2
STARTN =~ =
11

RESTART-N 13

Figure 39 — Detail of a circuit diagram using positiv ) ventio

7.1.41.38 Direct logic polarity convention

Direct lpgic polarity convention implies that the relatic
and the

fiternal logic state
gnt shall be indicated

directly mbol (symbols |S01468
through
The log or wutput terminal to indicate that the
(externs
NOTE T ernal) high level corresponds to the internal
1-state fo

The reld

al) legte level/and a signal state shall only by defined by
the sign i

h'1E 75.

Figure 40 shows@ e of\a-diagram using direct polarity convention.
N m
H) N 7 s

D=1 (
12 9
1D E
T TP(\Q /8.1
11 8
6 I>ci
L‘ 13 R
A B C
L -=
/7.2 D
S (G N R 13

RESTART (1) 135,

Figure 40 — Detail of a circuit diagram using direct logic polarity convention

For diagrams prepared with direct logic polarity convention, but showing no logic polarity
symbols, a statement indicating that direct logic polarity convention is applied shall be placed
in the diagram or in supporting documentation.
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7.1.5 Encadrements de séparation

Un encadrement de séparation doit étre constitué par des traits horizontaux et verticaux
utilisant le symbole S00064 de la CEI 60617.

NOTE Le symbole S00144 est un trait interrompu alternant point et tiret.

Un encadrement de séparation doit représenter un objet. Les objets représentés a l'intérieur
d'un encadrement de séparation doivent étre des éléments constituants de cet objet et
peuvent étre représentés sous une forme simplifiée, sous réserve qu'il soit fait référence a un
document plus détaillé, voir la Figure 41.

] o

7\

£)
AR S
N/

dférence a un autre document

Fligure 41 — Encadrement de sé ec

L'encad ignations de référence de I'objet qu'il

représe
7.1.6 X ations de reférence

7.1.6.1

Les déd j&es a un symbole doivent étre placées a galiche du
symbolg K des bornes de lignes principalement verticaled, voir la
Figure ymbole lorsqu'il est représenté avec des bornes d¢ lignes

K4

K4
-K1 ]

K3

as -K1

S1 -K3 h ]
P~
-Q3 7‘ -K1 -K4 /‘Y/
K1 K4
[ e
a) b)

a) avec des bornes de lignes verticales
b) avec des bornes de lignes horizontales

Figure 42 —- Emplacement des désignations de référence au niveau d'un symbole
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7.1.5 Boundary frames

A boundary frame shall consist of horizontal and vertical lines using the symbol S00064 in
IEC 60617.

NOTE Symbol S00064 is a dashed dotted line.

A boundary frame shall represent an object. Objects shown inside the boundary frame shall
be constituents of this object and may be represented in a simplified form, provided a
reference to a more detailed document is given, see Figure 41.

e

|
L See doc. ABC123XYZ

‘(\ QCI EF456HJK
NN

Figure 41 — Boundary fraime a r\erée to another document

The bo the reference designations of the ¢bject it
represe

7.1.6 ions

7.1.6.1

Reference designa edwith a symbol shall be located to the left of the| symbol

when it|i ertical terminal lines, see Figure 42a, or above the| symbol
when it itk\mainly Rofizontal terminal lines, see Figure 42b.
-K4
-K4
-K1 ]
-Ro
L
o -K1
-s1 K3 -
3y K K4 - - ™~ E
Y
K | K4y |
a) b)

a) with vertical terminal lines

b) with horizontal terminal lines

Figure 42 — Location of reference designations at a symbol


https://iecnorm.com/api/?name=cbd89348cc1ead537d996028aa74c6de

- 88 — 61082-1 O CEI:2006

7.1.6.2 Tracés de connexion

Les désignations de référence associées aux tracés de connexion:
* doivent étre clairement liées au tracé de connexion associé;

¢ ne doivent ni toucher ni couper le tracé de connexion;

e« ont un emplacement recommandé a proximité des tracés de connexion, au-dessus de
ceux-ci lorsqu'ils sont horizontaux, a leur gauche lorsqu'ils sont verticaux, et ont une

direction recommandée suivant le tracé de connexion.

S'il n'est pas possible de représenter la désignation de référence a proximité du tracé de
connexion, elle doit étre représentée ailleurs dans la zone de contenu avec une ligne de

repére gu une référence au tracé de connexion. Voir aussi la Figure 43.

-A9 A1 -A21
-W10-1 W1 1-1(\

-W22-1 ——
N -W22-3 . \
& NN
g ) S
22 A12 N
-A10 G
Figure[43 — Exemples de désignatio ociées aux tracés de conjnexion

Les déf

signal ou de toute donnée t de connexion.

7.1.6.3 Encadreme

Les désgignatio
placées| au-dess t

prés dulbord supérie de séparation.

séparées de toute désignation de

2 un encadrement de séparation doivént étre
de l'encadrement de séparation ou a ggquche et

Pour leg iedr d'un encadrement de séparation, la portion injtiale de
leur dégi Qrrespondant a la désignation de référence de I'encafirement
de séparation\ne doi\ B représentée prés des objets individuels, voir la Figure 4.
-S1
[rm -
i !
1 I
i -RA1 i
i K2 i
i !
i I
Obijet Désignations R i
de référence
Résistance -S1RA1
Dispositif en fonctionnement | -S1K2 Zone dlidentification
Encadrement de séparation -S1

a) b)

a) Les désignations de référence des objets
b) Les désignations de référence comme indiquées dans un schéma

Figure 44 — Présentation des désignations de référence
prés de I'encadrement de séparation
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Connecting lines

Reference designations associated with connecting lines:

* shall
e shall

be clearly related to the associated connecting line;

not touch or cross the connecting line;

» should be located adjacent to — above horizontal and to the left of vertical — connecting

lines

, and directed along the connecting line.

If it is not possible to show the reference designation adjacent to the connecting line, it shall
be shown elsewhere in the content area together with a leader line or a reference to the

connect

The reference designations shall b

technic4

7.1.6.3

Referen
left edg

For obj
designa
shown g

ina line. See also Figure 43
~J J
-A9 -A11
-W10-1
-W22-1 ———
— |y -W22-3
o
22 -A12
-A10

ociated with connecting |

sa

from any signal designa
| data associated with the

Boundary f
ce desigpation pat ith "a undary frame shall be located above an
b of the baun ‘ 3 e left and at the upper edge of the boundary fr

eference designation of the boundary frame shal
see Figure 44.

nes

ions or

d at the
hme.

ference
not be

-RA1

Object Reference | | L _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. . _._
designations

Resistor -S1RA1

Operating device -S1K2 Identification area

Boundary frame -S1

a)

b)

a) The reference designations of the objects

b) The reference designations as shown in a diagram

Figure 44 — Presentation of reference designations at a boundary frame
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Si la derniére désignation de référence a niveau unique associée a l'encadrement de
séparation est d'un aspect différent de la premiére désignation de référence a niveau unique
de l'objet constituant (c'est-a-dire une transition conforme a la CEl 61346-1), la désignation
de référence associée a l'encadrement de séparation doit prendre comme suffixe le signe de
préfixe de cette derniére, voir la Figure 45.

Une désignation de référence d'un objet constituant est trouvée en concaténant la désignation
de référence associée a I'encadrement de séparation avec la désignation de référence des
objets constituants qui commence par le méme signe de préfixe que le dernier signe de
préfixe représenté prés de I'encadrement de séparation, voir la Figure 45.

. Désignations
Objet de référence
Résistance +B2-R1
Dispositif de fonctionnement | +B2-K2 Zone dlidentification
Encadijement de séparation | +B2 ~~
a)
a) Les dg
b) Les d{
Figu ects
Si les chaque
désigna ure 46.
............................. -=
|
| | 3 |
| 1 HAB2(X)1
I -R1 ' T
| ; I i |
I H 1 1
Objet Désignations i | Lr‘ K2 !
de référence i i i ] !
Reésistance +S1AB1... / -B2R1 i I ! :
Dispositif de fonctionnement | +S1AB1... / -B2K2 | ' ____________________ _! |
Lampe +S1A82 / -B2P3 o e o o e o s b b b b o - - - — — P
Encadrement de séparation | +S1 / -B2 _ ___
Encadrement de séparation | +S1AB1/-B2... Zone d'identification

a) b)

a) Les désignations de référence des objets
b) Les désignations de référence comme indiquées dans un schéma

Figure 46 — Présentation des ensembles de désignations de référence
prés d'un encadrement de séparation
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If the last single-level reference designation associated with the boundary frame is of a
different aspect than the first single-level reference designation of the constituent object (i.e.
a transition in accordance with IEC 61346-1), the reference designation associated with the

boundary frame shall be suffixed with the prefix sign of the latter, see Figure 45.

A reference designation of a constituent object is found by concatenating the reference
designation associated with the boundary frame with the reference designation of the
constituent objects that starts with the same prefix sign as the last prefix sign shown at the

boundary frame, see Figure 45.

Objest Refgrenqe
designations
Resigtor +B2-R1
Operfting device +B2-K2
"Boundary frame” +B2

a)

a) The reference designations &

b) The re]erence designatio

F

If the gbjects preSe

referenge design

gure 45 -

ct

. Reference
Objegt : ;

} desighations:
Resistor +S1AB1... / -B2R1

Operating device

+S1AB1... / -B2K2

Lamp +S1AB2 / -B2P3
"Boundary frame” +S1 / -B2 e
Identification area
"Boundary frame” +S1AB1/-B2...
a) b)

n, each

a) The reference designations of the objects

b) The reference designations as shown in a diagram

Figure 46 — Presentation of reference designation sets at a boundary frame
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7.1.6.4 Page de document

Si la désignation de référence pour tous les objets représentés sur une page d'un document a
la méme portion initiale commune, il convient que cette portion initiale commune soit
représentée a gauche et de préférence en haut a l'intérieur de la zone de contenu, et séparée
du reste de la zone de contenu en utilisant le trait comme séparation d'encadrement, voir la
Figure 47.

NOTE 1 Dans ce cas, la zone de contenu présentera les informations liées a un objet unique et elle pourrait ainsi
étre a l'intérieur de I'encadrement de séparation, qu'il n'est pas nécessaire de montrer complétement.

NOTE 2 Toute désignation de référence présentée dans la zone d'identification d'une page d'un document fait
partie de la désignation du document et ne fait pas partie des désignations de référence des objets représentés
dans la zone de contenu.

Objet Désignations

de référence
Résistafice +S1C4/=A1B2/ -B3A3R1
Dispositfif de fonctionnement |+S1C4/=A1B2K1 / -B3A3K2
Lampe +S1C1/=A1P1/-B3P3
Encadr¢ment de séparation |+S1C4/=A1B2/-B3A3
Zone dg contenu de page +S1/=A1/-B3 \

a) b) \/
a) Les d¢signations de référence des objets
b) Les d¢signations de référence comme indiqyuées n héma

de-la désignation de référence

7.1.6.5
Dans ¢ yecessalfe de représenter des objets a l'intérigur d'un
encadre i ot pas des éléments constituants de I'objet regrésenté
par I'en 3PS s de tels cas, les désignations de référence|de ces
objets scheéms i fe présentées précédées completement du caractére
«SUPER i
A1)
+s1 1
-B31
_____ =P1
+C4_ ————————————————————— +C1
A')! ! { -P3(<
A '
1 i
Objet Désignations | -R1 >=B2K1 >=P1
de référence i K2 ( +C1
Résistance +51C4 / =A1R2 / -B3A3R1 i : >-P3
Dispositif de fonctionnement [+S1C4 / =B2K1/-B3A3K2 | i
Lampe +S1C1/=A1P1/-B3P3 L—mrm e
Lampe +51C4/=P1/-P3 Zone d’identification
Lzone de contenu de page |+S1/=A1/-B3

a) b)
a) Les désignations de référence des objets
b) Les désignations de référence comme indiquées dans un schéma

Figure 48 — Présentation de désignations de référence exclues de la concaténation
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7.1.6.4 Document page

— 03 -

If the reference designation for all objects shown on a page of a document has the same
common initial portion, this common initial portion should be shown to the left and preferably
at the top within the content area, delimited from the rest of the content area by using the line

for a boundary frame, see Figure 47.

NOTE 1

The content area will in such cases present information related to a single object and could therefore be

enclosed by a boundary frame, not needed to be shown completely.

NOTE 2 Any reference designation shown in the identification area of a document page is part of the document
designation and is not a part of the reference designations of the objects shown in the content area.

Object Reference designations

Resistor] +S1C4 / =A1B2 /-B3A3R1

Operatirjg device +S1C4 / =A1B2K1 / -B3A3K2

Lamp +S1C1/=A1P1/-B3P3

"Boundgry frame” +S1C4 /=A1B2 /-B3A3

"Page cdntent area” |+S1/=A1/-B3

a)
a) The reference designations of the objects

b) The reference designations as shown in a di

7.1.6.5

\/ﬁ entifeagion area
A @) Fﬁ

b)

ra

ion of reference designation

In somg necessary to show objects inside a boundary frame that|are not
constitu by the boundary frame. In such cases shall the
referend s in a diagram be presented completely preceded with
the cha ), see Figure 48.
=A1 !
+S1 |
-B3 |
_____ . =P1
— e s s e e s e e e = e — +C1
+C4i I -P3
A3, | |
I =R2 !
Object Reference designations | -R1 >=B2K1 I >=p1
i K2 [ +C1
Resistor +S1C4 / =A1R2 /-B3A3R1 i I >P3
Operating device | +S1C4 / =B2K1 /-B3A3K2 | | !
Lamp +S1C1/=A1P1/-B3P3 T T T T T T T !
Lamp *S1C47=P1/-P3 Identification area
"Page content area” |+S1/=A1/-B3

a)

a) The reference designations of the objects

b)

b) The reference designations as shown in a diagram

Figure 48 — Presentation of reference designations excluded from concatenation
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71.7 Présentation des désignations de bornes

Les désignations de borne doivent étre situées au-dessus des tracés de connexion
horizontaux et & gauche des tracés de connexion verticaux. Les désignations de bornes
doivent étre orientées le long des tracés de connexion, voir la CEl 81714-2 pour plus de
détails. Voir la Figure 49.

|

|

N
S x18&
N

e[~

— 2 4

pbour les
seqtatijpn simplifiée des

La reprgsentation simplifiée des désignations de bornesne
bornes fui appartiennent au méme objet, en suivant les régles dexpré
séries et des gammes, voir 5.16.

71.8 Présentation des désignations de sig
Les désfgnations des signaux:

+ doivent étre clairement liées au tra
¢ ne doivent ni toucher ni couper le t

* ont Jun emplacement“tecon i 2 i 5sus de
ceux-ci lorsqu'ils ) : pnt une
diregction recomma

S'il n'est pas p@b racé de
connexipn, elle doi repré ajleurs dans la zone de contenu avec une ligne de
repére qu une réfé :

-A9 -A11 -A21
\ G1\C_Poivipe_Stop1 =G1;C_Pompe_Stop2
m \) w
T
i P g ‘E
=N & < x
3 < = < =M3;]_MOTEUR_EN MARCHE —
i <, ] < =M3;|_ MOTEUR_A LARRET
=T T L
= wm w i -A22
(©) o o (®)
§| §| El 2‘
= = & &
=
; = T 7
-A10 -A12

Figure 50 — Exemples de désignations de sighaux associées aux tracés de connexion
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71.7 Presentation of terminal designations

Terminal designations shall be located above horizontal connecting lines and to the left of
vertical connecting lines. Terminal designations shall be oriented along the connecting lines,

see IEC 81714-2 for further details. See Figure 49.

—

g’

=[]

22

N

1 2

X1 &

1
== =]

Simplifi¢d presentation of terminal designations can only be pef

b¢longing

to the game object, following the rules for the simplified presentationof series”and [ranges,

see 5.16¢.

7.1.8 Presentation of signal designations

Signal designations:

* shal| be clearly related to the associa
« shal| not touch or cross the connecting line;

e shodld be located adjacent to — above
lineq, and directed alo

If it is npot possible to
shown Elsewhere.in the

connectjing Iine.@zi

-A9 -A11 -A21
;C_ =G1;C_Pump_Stop2
L
zZ
w s 5|6
S s'|5|  =M3;_Motor ON ——
\‘g gl gl =M3;|_Motor_OFF
2 S|E
= s|=s -A22
s 1 1
§ Al12

3 adjacent to the connecting line, it ghall be
ather with a leader line or a referencd to the

-A10

Figure 50 — Examples of signal designations associated with connecting lines
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Les désignations de signaux doivent étre clairement séparées de toute désignation de
référence ou de toute donnée technique associée au tracé de connexion. Voir la Figure 51.

=G1;C_Pompe_Stop 2

-A9 -A11 -A21
-W10-1 =G1;C_Pompe_Stop 1 -W11-1
& o
S o -W22-1 , o
' s -W22-3 N
w ==
5 L5 =M2JI_MOTEUR_EN MARCHE ——
x @ =M2;) MOTEUR A L’ARRET =M3;|_MOTEUR_EN MARCHE —
s | [< ~M3;_MOTEUR_A LARRET
-
5l < -A12
o o
-] -]
w w
= =
o) o)
=) =)
s s
1] 1]

z
o

Pour leg désignation
il convient que la p

concaténation de 7.1.6.2,
d'un en¢adrement de sépQratiqn/ou po

désignation de signal
suffixe, voir la Figure

NOTE 1 |Les dési
séparatiop sans le suffixe

NOTE 2 |La CEI 6117

signal. Lefs regles de¢présentationydesdésign

aration,
egle de

céder la
comme

ethodes d'assignation de désignation de référence a up nom de
tions de signaux sont indépendantes de la méthode appligyée.

|
P . . B3,
Non du&i a\ g %es}gQatlc}ts/de signaux g e -y
ABC \ 1;AEC -éﬁl =c1/h1l
J \é iABC - iDEF 1
DEF <ATB2DEF i L]
GHJ ZE1;GHJ I i
KLM =A1B2;KLM ! =c2/-n2 !
>=E 1,GHJ ] K |
i — i
Objet Désignations de référence | (| = —TTiTmrmrmrmrmrmT
Objet 1 =A1B2C1/-B3A3A1 Zone d’identification
Obijet 2 =A1B2C2/-B3A3A2
a) b)

ce

) Les désignations de signal des signaux
Les désignations de signaux comme indiqué dans un schéma

Figure 52 — Présentation des désignations des signaux
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The signal designations shall be clearly separated from any reference designations or

technical data associated with the connecting line. See Figure 51.

=G1;C_Pump_Stop2

-A9 -Al1 -A21
-W10-1 =G1;C_Pump_Stop1 -W11-1
_la -W22-1 — ol
‘(ﬁ g' -W22-3 NI
3 =M2;|_Motor ON —| =S
w =M2;|_Motor_OFF =M3;|_Motor_ON —;
55 =M3:]_Motor OFF
I
5|8 -A12
22 @
=
nn

-A10

For signal designations shown inside boundary
be presgnted following the concatenation rulesg

connecting lines

designation part should
nd 7.1.6.5. The rgference

designation shown at a boundary frarme oiNfo (oc age’' that is intended to precede
the sigrlal designation shown, shall thex * ith\the character “SEMICOLON" ( ; ),

see Figlire 52.

NOTE 1 |Reference designations.shown
“SEMICOLON” ( ; ) do not prec

character

NOTE 2 |IEC 61175 specifigs di The rules
for presentation of signal degsignations are in
|
- !
Signal| name : !
- |
ABC ! |
DEF ! i
cHJ K ! i
| :
KLM A BXZ{K\\LM\/ >=E1;GHJ L_KLM !
- |
i :
Objeg Refe\refée designations T T T T T T T T T A
Object™ TATBAL TTEOAA] Identification area
Object 2 =A1B2C2/-B3A3A2
a) b)

a) The signal designations of the signals

b) The signal designations as shown in a diagram

Figure 52 — Presentation of signal designations
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7.1.9 Méthode de présentation des circuits polyphasés
Les circuits polyphasés peuvent étre présentés comme suit:

« présentation multifilaire dans laquelle toutes les phases sont présentées, voir la Figure
53a; ou

e présentation unifilaire ou toutes les phases sont représentées par un circuit monophasé
avec indication du nombre de phases, voir la Figure 53a.

L'indication du nombre de phases peut étre omise en I'absence de risque de confusion, voir la
Figure 57.

NOTE Lgprésentatiomunifitaire—des—circuits—potyphasesrestpas—tamméme—que—ta—forfme—~te—preésentation en

faisceau ¢e 7.1.3.6.
L1 400V 3 AC 400
L2
L3 g
M M
3AC 3AC

b)

a) présentation multifilaire
b) présentation unifilaire

mple de circuit polyphasé

7.1.10

La mise t étre réalisée par les méthodes suivantes:
o utilis

e omb

e misga)l symboles (voir CEIl 81714-2); ou

« largeurs’de traits augmentées, en appliquant les régles de 5.10.

NOTE La largeur de trait augmentée peut étre appliquée aux tracés de connexion, aux symboles ou aux deux.
7.2 Schémas d'ensemble

Un schéma d'ensemble fournit une impression globale d'un objet, par exemple un récepteur
radio, une centrale ou un programme de commande en représentant les éléments
constituants principaux de I'objet et leurs principales interrelations. Il convient de présenter
les informations détaillées sur les objets constituants dans les documents appliquant d'autres
sortes de documents.

Un schéma d'ensemble peut inclure des éléments constituants qui ne sont pas électro-
techniques.
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7.1.9 Method of presentation of multi-phase circuits
Multi-phase circuits may be presented as a:

* multi-line presentation wherein all phases are presented, see Figure 53a; or

¢ single-line presentation wherein all phases are represented by a single-phase circuit with
indication of the number of phases, see Figure 53b.

The indication of the number of phases may be omitted if no confusion is likely, see Figure
57.

NOTE Single line presentation of multi-phase circuits is not the same as the bundled form of presentation shown
in7.1.3.6

L1 400 V 3AC 400 V
L2
L3 3

VR Q\

@

a) in mult|-line presentation

b) single-|line presentation

NOTE Increased line widths may be applied to connecting lines, symbols or both.

7.2 Overview diagrams

An overview diagram provides an overall impression of an object, for example a radio
receiver, a power plant or a control program, by showing the main constituents of the object
and their main interrelations. Detailed information concerning the constituent objects should
be shown in documents applying other document kinds.

An overview diagram may include non-electrotechnical constituents.
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Normalement, il convient qu'un schéma d'ensemble mette en valeur un aspect d'un objet
décrit, par exemple I'aspect fonctionnel, I'aspect topographique et I'aspect de connectivité.

Tout objet quelle que soit sa position dans une structure peut étre associé a un schéma
d'ensemble.

Dans les schémas d'ensemble, les circuits polyphasés doivent étre présentés en utilisant la
présentation unifilaire.

Les figures 54, 55, 56 et 57 montrent des exemples de différents schémas d'ensemble.

=Wi1
!-Sytéme de l l- ' Systeme .

| réceptjon On ! 1 destockage!
| | de réception)

.Systeme
lde stockage
|de traitement

!Systéme
|de chargement

ettt bRttty

e e . 4 S § D+ s ¢ ¢ S o e o EEm ¢ M ) MR ) o ¢ . — — — — . — — — — —

shéma d'ensemble d'une installation de traitement de matérigl
(Exemple tiré de la CEIl 61346-1)

R
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An overview diagram should normally emphasize one aspect of the object described, for
example the functional aspect, the topographical aspect, the connectivity aspect.

Any object regardless of its position in a structure can be associated with an overview
diagram.

In overview diagrams, multi-phase circuits shall be presented using the single line
presentation.

Figure 54, Figure 55, Figure 56 and Figure 57 show examples of different overview diagrams

'MaTe.rgl._._._,_ni ___________________________________________ —I

=W1
: !_Recei ing
- | systen|
o

|storage
|System

Overview diagram for a material handling plant
(Example taken from IEC 61346-1)
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!-In-saléti:n.d?._._._._-—._._.__.(;‘_1._._._._._._.—.!

traitement de ':__ ____1|

« matériel . Systéme ..

d’alimentation | |

I a1 3
[ Il
[ 11
! T1 I!
[ Il
[ Il
[ Il
< A1 .
| === —r——=q | |
L !
L !
hy
| s s

=V1 o o s — v - <

!-Systéme de traitement

=K1

=W2
Fonction courroie de transwissi
=M1

[Fonction de traitement | )
1de commande :
[ | @ r=——y———- . -
. =K2 . . Entrainephent ur
! Fonctions de ! { I
= de M .
| =K1 commende | g :
. Fonction Cl'iiitaédge / ! | |
| d’exploitation commande) I .0
. |(cesta-dire| | | |
| unité MMI) T et
. = Il
I Interrupteur I i I
i de sécurité MR
. il
! i
! il
il
| !
! !
!
Control !
dela I
courroie . I
(I

(Exemple tiré de la CEl 61346-1)

éma d'ensemble d'une fonction de courroie de transmissio

!_ ................................................................................................. -
| Line 1

: =W1 =V11 =G11 =C11 =G12

: B Dissolution Transport Stockage Sortie Matériau dissout

i -1 L e g R
i

| [ ) e ) S lne 2

! =V21 =G21 =C21 =G22

|

! Dissolution Transport Stockage Sortie Matériau dissout

i ) — — ) )
I O P P PP O U P P PP POV PP PPV -

Figure 56 — Schéma d'ensemble d'une installation de traitement
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| Material
* handling

! plant

=K1

Operating
function

(i.e.the |—
MMI unit)

=K2

Control

the control
unit)

functions (i.e. ||

Belt
monitor]

]
52|

K

Safety
switch

Overview diagram for one conveyer belt function
(Example taken from IEC 61346-1)

=G1

Material Feeding-in

=V11

=G11

=C11

=G12

| Line select

Dissolving

Transport

Storing

Feeding out

Dissolved material

=V21

=G21

Line 2

=C21

=G22

Dissolving

Transport

Storing

Feeding out

" Dissolved material )

Figure 56 — Overview diagram process plant
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Figure 57 — Schéma d'ensemble d'une centrale électrique
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welbeip MaIAIBAD
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Figure 57 — Overview diagram of an electrical plant
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7.3 Schémas fonctionnels
7.3.1 Généralités

Un schéma fonctionnel doit décrire un objet du point de vue de I'aspect fonctionnel quelle que
soit sa mise en ceuvre en représentant les relations fonctionnelles entre éléments
constituants.

NOTE La CEI 60617 contient a la fois des symboles fonctionnels purs et des symboles a utiliser pour la
représentation des composants.

Il convient que le flux de signal principal d'un schéma fonctionnel aille de la gauche vers la
droite et du haut vers le bas, voir la Figure 58.

Signal 1

Signal 2
>1

Signal 3 —1 &
Signal 4 N

Signal A

Signal 5 — ek

Signal 6

Les schémas fo nsitions

conformément a

7.3.2
Les sché s circuits
électriglies e i nme spécifié dans la CEI 60375.Voir aussi la Figurgd 59 qui
présent Icul d'un transformateur et de sa charge.
...................... i ===
/ X Ry - 12 R X |
Ww I
| .
| Bl |
! R e :
| P! :
| | | U2 | !
| P !
i X | !
i DL !
\J .V, i
I |

Figure 59 — Exemple de schéma d'équivalence des circuits
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7.3 Function diagrams

7.3.1

General

A function diagram shall describe an object from a functional aspect regardless of its
implementation, by showing the functional relations among its constituents.

NOTE IEC 60617 contains both pure functional symbols and symbols to be used for the representation of
components.

The principal signal flow in a function diagram should be from left to right and from top to
bottom, see Figure 58.

N

Input )

Signal 1 &
Signal 2 _L

>1
Signal 3 — &

Signal 4 —

Signal 5 — 1 & — N 3

Signal 6 — a \/,7
Q

Figure 58 — Si nalﬁl unction diagram
Functiop diagrams may entations Jof\stéps and transitions in accordarjce with

IEC 608

7.3.2

48.

Equiva@ci

Equivalént-circuit dia e conventlons for electric and magnetic cwcwts as

specifie
transfor

Figure 59 — Example of an equivalent-circuit diagram
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Schéma fonctionnel logique

El:2006

Dans un schéma fonctionnel logique, la convention de logique positive unique (voir 7.1.4.1.2)
doit étre appliquée Il convient que le nombre de négations logiques soit minimisé pour faciliter
la compréhension, voir la Figure 60.

Exemple Représentation préférentielle Représentation non
préférentielle

O
(@]

7.4 Sichémas des circuits

7.41

Un sché¢ma des circuits doit au moing montrerNes tails de la mise en oceuvre d'u
c'est-a-flire les éléments constituants exions sans tenir compte par

des tailles physiques ents constituants. 1l doit fac
compréhension du fonctio

Un sch§ma des cjrqui

¢ deslsymboles gfa

e des >

« des

e des

e des au de signal applicables aux signaux logiques;

o des|i ations\nécessaires pour suivre les trajets et les circuits (désignati

signjaux{reférence

Figure 60 — Utilisation réduite des négationsilogiques

Généralités

d'emplacement);

n objet,
bxemple
liter la

bns des

nement

« des|informations supplémentaires nécessaires pour la compréhension du fonction
de I'objet.
7.4.2 Présentation

Le sché

ma doit mettre en valeur:

a) le flux de procédé ou de signal, en alignant les symboles et en maintenant droits les
tracés de connexion d'un circuit. Voir la Figure 61;

b) les relations fonctionnelles en regroupant les symboles qui représentent des composants
fonctionnels liés. Voir la Figure 62.
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7.3.3

Logic-function diagram

In a logic-function diagram the positive single logic convention (see 7.1.4.1.2) shall be
applied. The number of logic negations should be minimized to facilitate the understanding,
see Figure 60.

7.4

Example Preferred representation Non-preferred representation

7.41

A circui
constitu
physica
function

A circui

grap
con

refe

supfy
obje

7.4.2

Clircuit diagrams

General
entation of an object,

facilitate the understanding

diagram shall

hical syn

ecting lines;

to trace paths and circuits (signal designations,

lementary Siformation necessary for the understanding of the functioning

i.e. the

yout taking into account for ¢xample

of the

location

of the

ct:

Layout

The diagram shall emphasize:

a) the process or signal flow, by lining up symbols and keeping the connection lines of a
circuit straight. See Figure 61.

b) the functional relations, by grouping symbols representing functional related components

toge

ther. See Figure 62.
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U st L K1 K2

K] K] -H1Qf -Hzéf

-K1 E:" - /K2 Ej_ — A

4

a) prése

b) prése

L1
L2

Figure t des symboles pour les composants liés de par leur fgnction

7.4.3 Méthode ur la représentation des composants

7.4.3.1 — Génératités
Un composant peut étre représenté par:

e un symbole unique; ou

¢ une combinaison de plusieurs symboles.
Un symbole unique peut étre représenté:

* une seule fois; ou

* adifférents emplacements (présentation répétée).
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-K1 Ej_ - /K2 Ej_ —

1

=

a) detachgd presentation of multiple-symbol representation of comp

b) semi-ajtached representation of multiple-symbol representati

L1
L2
L3

/

/

\_(

\
\

9%

7.4.3 Metho

7.4.3.1 General

——=—

——=—

ortepresentation of components

——=—

Grouping of symbols for functionally related components

A component may be represented by:

e asingle symbol; or

e a combination of several symbols.

A single symbol can be shown:

. once; or

< in different locations (repeated presentation).
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La combinaison des symboles peut étre représentée:

e avec les symboles adjacents (présentation assemblée); ou

avec les symboles séparés les uns des autres (présentation développée).

7.4.3.2 Présentation assemblée

Il convient d'utiliser la représentation assemblée uniquement pour la présentation de circuits
simples peu étendus.

La relation entre les symboles peut étre indiquée en utilisant les symboles S00144 de la
CEI 606 utilisé.

7.4.3.3
Il convignt d‘utili
et pour pbtenir unedjsg

Pour ingliquer la
étre rep|

circuits

ant doit
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The combination of symbols can be shown:

« adjacent to each other (attached presentation); or

e apart from each other (detached presentation).

7.4.3.2 Attached presentation of symbols

Attached presentation of symbols for the represented component should only be used for

presentation of simple non-extensive circuits.

The interrelation between the symbols can be indicated using symbols S00144 in IEC 60617,

see Figfre 63. Symbol S00147in IEC 60617 may also be used.

L1

L+

ST\

\

7.4.3.3 Detached prese
Detachgd prese ;
tracing of circuit paths a

In orde
compon

h of the
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6 | 7 8
o Y9 N A
L+ ar o S -Q1 NN
~ 1.A7 PN - O\ )
N N : — - ™ 1) = ®
S\ - i o —
IA8 _ < T < a
- -F1 H -FZH -FBH - T T
N
- B
-Q2 ]
/1.B7
L-
o]
Dans le convient
que le @
¢ don cument;
ou
e reprgsenté par un S r n tableau situé en dessous ou a droite du
sympole de @e ;
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|__
1.A8
T - -F1
. [ :
Q2 \
/.B8 _
2 ~ -z -
-Q2 R /.B
a1 M
E ~—
L-
C
M1
Figure 64 — Detg
In order] to facilitate understanding and hould in
addition| be:
* reprgsented with attaghed presentati of the
docyment; or
* represented by an lctuating

sym

bol, see Fi?ure
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K1

® 14

L] O/ \‘

13

/

L0, e'N

o/

-]
E
NO MAIN NO NC
210 132 | 4655 1373 1

AL

<
F

Page | Next
12 13
7 \ 8 9 | 10

V4

Figure 65 — Exemple d'utilisation de tableaux en cartouche

Des renvois doivent étre faits entre la présentation assemblée ou les schémas ou tableaux en
cartouche et les symboles présentés de maniére développée conformément a 5.8.

Si le fonctionnement d'un objet ne peut pas étre compris sans montrer la connexion «interne»
entre la représentation différente d'une partie d'un objet, de telles connexions doivent étre
indiquées en appliquant le symbole S01479, S01480, S01481 ou S01482 de la CEIl 60617,
voir la Figure 66.
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7 8 9 10
A
o~ hl ]
S1g_ _7 K1
B
N q| p
—S2E 7\ K1 K8

1
13

L O/ \‘

SR 0 B\

NO NC
46/5 133 [

Page | Next
12 13

10

Figure 65 — Example of the use of inset tables

Cross-references shall be made between the attached presentation or the inset diagrams or
tables and the detached presented symbols in accordance with 5.8.

If the functioning of an object is not understandable without showing the “internal” connection
between the different representations of parts of the object, such connections shall be
indicated applying the symbol S01479, S01480, S01481 or S01482 of IEC 60617, see
Figure 66.
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D5 -D5 -D5
e >t ) >1
2] 5 2] 5
3re B 31z N
4 4]

a) b)

a) présentation assemblée
b) présentation donnée avec une connexion interne

Figure 66 — Exemple de présentation de connexion interne

-1 0 CEI:2006

7.4.3.4 Représentation répétée

La présgntation répétée peut étre utilisée pour obtenir une disposi
des circpits.

ire 'sans\crofisement

Un ncedd de connexion du symbole ne doit étre ‘ . emplacement du

symbolg a I'intérieur du schéma.

Chaque| occurrence du symbole doit étre acco
compospnt. Tous les noeuds de conpexi
accomppgnés de leurs désignations dé

15

M1

bnce du
ent étre

13

q,2D
1,2D

G2

lml\llmlcol—llhl\)w = |lo
| | | |

12

1,20
1,2D

|-lk

1,2D
1,2D

|

1,20 2
1,2D

10 |
| 14 l? c2
3
2 |
L
A
9
5 |
7
6

Figu

Les symboles qui sont présentés de maniére répétée peuvent étre simplifiés
uniquement une partie du symbole complet avec l'indication qu'une partie
symbole est représentée, voir Figure 68.

uple

en présentant
seulement du
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-D5 -D5 -D5
Iz T> Are >
2 5 2 5
3= — 3z —
4 A
a) b)

a) attached presentation

b) presentation shown with internal connection

Figure 66 — Example of presentation of internal connection

7.4.3.4 Repeated presentation of symbols

Repeatg¢d presentation of the symbols for the represented component achieve

a clear layout without crossing circuits.

A conngct node of the symbol shall only be connected at one © symbol
within the diagram.

of the

Each appearance of the symbol shall be provided
ferminal

componfnt. All connect nodes or terminal lines
designations, see Figure 67.

-K1

M1
>C2
=l

— M1

_T> Cc2
3
2|
A
A
9
]
7

q,2D
1,2D
1,20
1,2D
1,2D
1,2D
1,20 2
1,2D

G2

lml\llmlol—llhmu = |lo

|-lk

|

Symbols repeatedly presented may be simplified by presenting only a part of the complete
symbol with the indication that just a part of the symbol is shown, see Figure 68.
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-K1 -K1
—:? M1 —9 _1,2D 13
—PC2 — %l -K1
5 | -K1 ; |_|_ |_I
_ — 1,2D
12D 15 \ |_|_ - . 12
— 12D N I e 1 — 12D
! 1,2D
a)
K1 K1
10
M1 10
— M1
K1 o> N
:? M1 21320 14 -K1
— >C2 N 1,2D 10 [ e
3 1520 11
P 15 >C2
120 —Z 1,20
l) — 1,2D
a) Bloc de commande commun non indiqué pour chaque représentation
b) Bloc de commande indiqué pour chaque représentation
Figure 68 — Présentation répétée simplifié

7.4.4

7.4.41

Les syn contact,

doivent s sauf

spécific

e com S ent ou électromécaniques, par ¢xemple
rela i ‘

o disjq

e pou He deux
posi

e inte UVERT,
dan

« inte ande sans position désignée OUVERT, dans une position gpécifiée
dan;

o il interrupteurs de commande pour fonctionnement d'yrgence,
fongtiohnement de rése etc. soient présentés dans la positign qu'ils
occupen ice normal ou dans une autres |position
spécifiée;

e auxiliaires automatiques de commande actionnés par une came, une variable comme la

position, le niveau, la vitesse, la pression, la température, etc. dans une position spécifiée
dans le schéma.
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7.4.4
7.4.41
Symbol

position
docume]

Figur

-121 -

-K1 -K1
10 L'_
—11 M1 — 1,2D 13
—Pc2 —— 1120 -K1
L
3 3 — R
——1{32p 15 - : 12
—=1 12D 4 N " — 12D
1 | 14
1,2D
a)
-K1
10
KA1 1
i —
01w 2 1320 K1
11 1 14 1
—T—>C2 —112D 10
2 {320 15 11
2
1,2D 7

)

ntation:
monjpstable manu
brakles, and

circyit-breaker

for @
expl

mult
posific

cont|

cont|

position:;

mmon control block not shown for each presentation

mmon control block indicated for each presentation

druple multiplexer

mple, a contact, shall be shqwn in a
ecified in the diagram or in supporting

tactors,

htes, an

in that

agram;

Fol switChes for emergency operation, stand-by, alarm, test, etc., should be shown in
the position they“occupy during normal service of the equipment, or in another qpecified

pilot switches operated by a cam, a variable such as position, level, speed, pressure,

temperature, etc., in a position specified in the diagram.
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Description fonctionnelle

Pour les interrupteurs de commande actionnés manuellement avec une fonction complexe, un
graphique doit étre inclus dans le schéma, si nécessaire pour comprendre la fonction, voir la

Figure 69.
S I R T~
T T |
o [ I :
T = e =
I | /:/
NN .
o i I
—T | ! <\E\
L]
| 2B
Départ Arrét
Figure 69 — Symbole d'u n graphique
Pour le$ auxiliaires automatiques de commande dma-_doit contenir une descri
fonction peut se composer:

e d'un

e d'un

a) utilisa
b) utilisa

}P
S |

1

Y Y X
b)
plicatign: Le contact est ouvert entre la position X et la position Y
ptun pteur complété par un graphique
ht un_symbaqle de Yame complété par un graphique

Figure 70 — Exemples d'auxiliaire automatique de commande

pbtion du

11 12 11-12 FERME a n=0
N~
| .
23 | 24 11-12 FERME & 100 <77 <200 1/min
31\||\32 31-32 OUVERT a n> 1400 1/min

Figure 71 — Symbole d'un auxiliaire automatique de commande
complété par une note
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7.4.4.2 Functional description

For manually operated control switches with a complex function, a graph shall be included in
the diagram, if necessary to understand the function, see Figure 69.

|
|
|

| |

) ! |
M &l
Start Stop Start

Figure 69 — Symbol of a switch s

For pilot switches, the diagram shall t to the

symbol.| This description may consist of:

e« agraph, see Figure 70
* anote, see Figure 71

Explanati
a) using 3

b) using 4

Figure 70 — Examples of pilot switch

0

|
11 12 11-12 CLOSED at n=0
N
|
23 | 24 11-12 CLOSED at 100 <7< 200 1/min
311'\32 31-32 OPEN at 7> 1400 1/min

Figure 71 — Symbol of a pilot switch supplemented with a note
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7.4.43 Représentation d'interrupteurs a semi-conducteurs par des symboles de
contact

Les interrupteurs a semi-conducteurs doivent étre représentés a leur état initial, c'est-a-dire
au moment ou l'alimentation en tension auxiliaire a été mise en service.

7.4.4.4 Orientation des symboles de contact

Il convient que les symboles de contact soient orientés de maniére a ce que la direction
imaginaire du mouvement soit cohérente, par exemple, mouvement vers le haut avec tracés
de connexion horizontaux ou vers la droite avec tracés de connexion verticaux lorsque le
composant est manceuvré. Voir la Figure 72.

NOTE L partie du

symbole.
7.4.5

Il convig¢nt que les tracés de connexio i S ésentés
dans I'o ~

* pou
e pou \UK c'est-a-dire de la polarisation posifjve vers
lap

itres ou

Il conviInt que |
e 7.4.2,

placés aux cotés o
voir la Higure 73, 4a

N
Q\ s\ L2 L2
N ) L3 L3

K1

A2 Al
L]

PE

Figure 73 — Représentation de circuits d'alimentation en courant alternatif
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7.4.4.3 Representation of semi-conductor switches by contact symbols

Semi-conductor switches shall be shown in the initial state, i.e. at the moment the auxiliary
voltage supply has been switched on.

7.4.4.4 Orientation of contact symbols

Contact symbols should be oriented so that the imaginary direction of movement is
consistent, for example, movement upwards with horizontal connecting lines or to the right
with vertical connecting lines when the component is actuated. See Figure 72.

T

NOTE The arrows in Figure 72 indicate the imaginary direction of € bol.

_>\'_>

7.4.5 Representation of supply circuits

Connecting lines representing power supplies sh 1 nce top
to botton or left to right:

« for g.c. circuits: L1, L2, L3, N, PE, seexFigure

» for d.c. circuits: L+, M, L-, i.e. from iffve_toh
The conngcting lines should be,Shown adjacent te each er, orplaced at opposite sides of the circuit bfanches in

order to .2, igure e 74 and the right hand sides of a)|detached

presentat

b) semi-a

Figure 4
L1
L2

CILN >L3 L3
NEAEN N
N ) PE

-K1

Adl a1
L]

PE

Figure 73 — Representation of a.c. supply circuits
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-K1
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7.4.6
Il convi
ou I'indIcation de négation a une entrée soit la méme qué ce
alimente¢ cette entrée. Voir la Figure 75.
« ALARME (H) A\
N
ALARME (L)
X \g
ALARMEQ\ 1 KQ%
X N( \é %
L \ H
< Ay LARME(H) [
5 ~ Exemples
S'ily a
signal ¢ sestination, un tracé perpendiculaire court traversant le
connexipn doi Senté. Le nom de signal associé a une connexion doit étr
portion pongernee
de polatité, yvoir la Figure 76
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L+

utilisation de l'indication de polarité logique

8| logique
ignal qui

Etats logiques internes
X Y

0 0
1 1

ntré la polarité logique et l'indication de négation a la soufce d'un

racé de
lié ala

bracé de connexion, c'est-a-dire qu'il doit étre cohérent avec l'indication

GO(H)

or

I GO(L)

Figure 76 — Exemples d'indications de polarité inadéquate
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L+ L+

sy

o

-K1 I:j

L-

7.4.6

Binary |
input is

If there|i

relevant
Figure 7

Representation of binary logic elements

X Y
“ ALARM(L)(\ v
Internal logic states
X Y
0 0
« ALARM(H) 1 ALARVILY) 1 1
ALM 1 X@
X Y

Figure 74 — Representation of d.c. supply circui

ALARM(H)

5 2 Ex \I>>f use of logic polarity indication

the logic polarity or negation indication at the sou
destination, a short perpendicular line shall be showr
| name associated with a connection shall be relate

ce of a
across
1 to the
bn, see

GO(H) |

or

I GO(L)

Figure 76 — Examples of mismatched polarity indications
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Symboles avec un grand nombre de bornes

Si le symbole utilisé pour représenter un dispositif contient un grand nombre de bornes, il
n'est pas possible de le représenter sur une seule page d'un schéma et si aucune autre
représentation du dispositif n'est possible, il convient que le symbole soit éclaté a des
endroits adaptés et que les différentes parties du symbole soient représentées sur différentes
pages dans le respect des regles de la présentation développée de 7.4.3.3, voir Figure 77.

/11
-K3 -K3 A
_ 1] _28 A1
2 29 A2
_26] _ 49| 49
27 50
— — N1
+
/12 page 11 . age
Figure 77 — Exemple de présentation até \uss\mbe}e
7.4.8 Fonctions cablées (cablée-ET, cabléeC
Une fongtion cablée-ET doit étre repré
e ave proximité du point de jonction; oju
e en remplagant la jonction en applig bole pour la fonction-ET (symbole [S01567
dang la CEI 60617) ax OLEsSORTIE-CIRCUIT-OUVERT ( () de la
CEI|61286 comme sy
Une fon
e ave latfonctiqn-OU ( =1 ) a proximité du point de jonction;|ou
e enr bole pour la fonction-OU (symbole S01566 |dans la
CEl (0 ) de la
CEl
Toutes eurs logiques binaires intervenant dans une fonction cablée
doivent[s e symbole distinctif pour la polarité de négation ou logique, si
nécessgire.
Le tablg¢ad 1 indiqie les présentations possibles des fonctions céblées avec conpvention
positive Qoul négati\/n (\/nir 7141 ?) et _avec indication de Innlaritrﬁ Ingiqllp diredte (Voir
7.1.4.1.3).

NOTE Les sorties a circuit ouvert de type L (par exemple, collecteurs ouverts NPN) reliées entre elles exécutent
soit une fonction ET active élevée soit une fonction OU passive basse. Les sorties a circuit ouvert de type H (par
exemple, collecteurs ouverts NPN) reliées entre elles exécutent soit une fonction OU active élevée soit une
fonction ET active basse.
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Symbols with a large number of terminals

If the symbol used to represent a device contains a large number of terminals so it is not
possible to show the symbol on one page of a diagram and if no other representation of the
device is possible, the symbol should be split at suitable places and the different parts of the
symbol shown on different pages following the rules for the detached presentation in 7.4.3.3,
see Figure 77

7.4.8
A wired
e with
e byr
IEC
IEC
A wired
e with
e byr
tog
qual

qualifyir

Table 1

NOTE L
high AN

/11
-K3 -K3

1 28 l A1

2 29 A2
26 49 /A\4:(3
27 50 C 0

— N/
/12 page 11 < \ age 1
N

Figure 77 — Example of a split presentation

Wired functions (wired-AND, wired-OR)

AND-function shall be shown:

60617) together with the chara
61286 as a qualifyi ingi

OR-function sha

the qualifying
placing

her with the

type‘\open-cirsuit outputs (for example, NPN open collectors) connected together performs eith

1567 in
¢ ) of

pr

60617)
B6 as a

e same

er active-

ing_or active-low ORing. H-type open-circuit outputs (for example, NPN open emitters)

onnected

together perform-eitherastive-high-ORing-oractive—towANDiRg-
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Tableau 1 — Connexions logiques réparties possibles

Les deux présentations dans chaque cellule du tableau sont équivalentes

No Description Logique positive Logique négtive Indication de polarité de logique directe

Connexion ET formée U+
len interconnectant
des sorties a circuit
louvert de type L, par A e AB
lexemple collecteurs
louverts NPN Bo

[Conngxion OU formée U+
Een intg¢rconnectant
des sq@rties a circuit
puver{ de type L, par Ao

xempple collecteurs
puverfs NPN B¢

Conngxion OU formée
len interconnectant AT
des s@rties a circuit
4 louverfdetype H,par | B?%
lexemple émetteurs
louverfs NPN

>1A+B

Conngxion ET formée
len intgrconnectant AD & AB
des s@rties a circuit

3 |ouver} de type H, par BO
lexemple émetteurs
louverfs NPN

7.5 Sichémas des cp

7.5.1

Les sch

o lesq le; ou

« les es (voir
Figd

e les (

Les po gxion représentés sur le schéma doivent étre identifiés par leurs

de’signarions de borré€s et les conducteurs et/ou cables utilisés doivent étre identifiés.
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Table 1 — Possible distributed logic connections
The two presentations within each field of the table are their equivalents

No Description Positive logic Negative Logic Direct logic polarity indication

AND connection U+ U+ U+ U+

U+
formed by
1 interconnecting L-type [ (]
open-circuit outputs ACIe AB Ao ALPe =g APy A e np@y A2
e.g. NPN open 4P
collectors B < B < B < Bop B < B <

OR connection U+
formed.by L

intercdnnecting L-type
open-dircuit outputs AL
e.g. NIPN open
collectprs B¢&

OR copnection
formeq by >1A+B
intercdnnecting H- Bo

type open-circuit
outputp e.g. NPN
open gmitters U-

AND ¢pnnection AT _
formeq by & AB
intercdnnecting H- BT

type open-circuit
outputp e.g. NPN
open gmitters U-

U+
]
iy
]
U-
;
U-

7.5 G
7.5.1

Connec
* phyg
e phys
¢ phys

The con
and thelg

or

nations,
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=K1/-K16-U2-K4 =Q1/-W87-U13-Q2

Tension de commande entrante 230V AC -X1:11, -X1:12
Tension de commande entrante 48V DC -X1:61, -X1:62
Essi de lampe 48V DC -X1:63

-8 -W2
9 EKLR 5x2x1,5
-10] [-10
a0/} NE
x2 0 E ﬁ
123 g
%
/
k
v
23
=F1 il
-BL -W31
BU |~ EKLK3GYEN_ ~N B i
FGNYE 3
PE PE|
-W3
EKLR 7x1,5

2T

B

e incluses en fonction de ce qui est ex|gé pour

Des infgrmations Ce
I'utilisatjon prév @

e des ducteur ou de céble (par exemple, une désignption de
type e ou de partie, un matériau, la construction, la faille, la
coul i i aractéristiques de tension, le nombre de conducteurs, d'autres
don i )

e lecg \ o0 de cable ou la désignation de référence;
e les éthodes pour l'installation, le cheminement, la terminajson, la
fixafion, ye, le blindage, etc.;

e la lgngeur du conducteur ou du cable.

NOTE La CEIl 60446 spécifie les régles de sécurité fondamentales pour l'identification des conducteurs par les
couleurs et les indications chiffrées.

7.5.2 Représentation des dispositifs, des unités ou des ensembles

Il convient que les dispositifs, les unités ou les ensembles a connecter soient représentés par
des contours simples, comme des carrés, des rectangles ou des cercles ou par des

représentations imagées simplifiées. Les symboles graphiques conformes a la CEl 60617
peuvent également étre utilisés.

Les présentations des dispositifs, des unités ou des ensembles doivent étre disposées pour
faciliter I'utilisation prévue du schéma.

NOTE Ceci implique par exemple que les présentations n'ont pas a étre représentées en fonction des
emplacements physiques des dispositifs, des unités ou des ensembles.
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2-K4 =Q1/-W87-U13-Q2

Lamp test 48 V DC -X1:63

Incoming control voltage 230 V AC -X1:11, -X1:12
Incoming control voltage 48 V DC  -X1:61 , -X1:62

-W2
EKLR 5x2x1,5
x2 3|82
ool
g
o
=%
™
T2
<
i}
z
=s1 =F“ BRNG)
-BL -W31 BL — ||
2 1 %W\m EKLK 3G1S,_ :>Fu 3
93 3 ﬁ:‘ﬂ] »GNP
-W3 (o
EKLR 7x1,5
w
||| Z
g
©
=
T2
N\ s
w1 Nk
55|38
e'of a nection diagram
Addition equired for the intended use of the document,
such as
e cong or example, a recognized type designation, grticle or
part , size, colour of insulation, voltage rating, number of
cong
e cong eference designation;
e instn ds of, laying, routing, termination, attachment, twisting, scfeening,

etc.;

e length of conductor

NOTE |IB

7.5.2

or cable.

Representation of devices, units or assemblies

Devices, units or assemblies to be connected should be represented by simple outlines, such
as squares, rectangles, or circles, or by simplified pictorial representations. Graphical
symbols in accordance with IEC 60617 may also be used.

The presentations of the devices, units or assemblies shall be arranged to facilitate the
intended use of the diagram.

NOTE This implies for example that the presentations need not be shown corresponding to physical locations of
the devices, units or assemblies.
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7.5.3 Représentation des bornes

L'identification de chaque borne présentée doit étre représentée.

Les présentations des bornes doivent étre ordonnées de maniére a faciliter I'utilisation prévue
du schéma.

NOTE Ceci implique par exemple que les présentations n'ont pas a étre représentées en fonction des
emplacements physiques des bornes.

7.5.4 Représentation des cables et des conducteurs qui les constituent

Si un cgbte que les
conduc bornes
physiqu Fa une
croisée |et les tracés de connexion qui représentent les conduct i ée cette
croisée |a la représentation des bornes physiques. Le céble et ivent étre
clairement identifiés, par exemple par leurs désignations de ré 9.
Désignatiofnde x .
_A2 référ
Conducm des bores
X1
-1 K _
» 4 ; R (W1§17 ] A2xX14
— s EN A \WIALN Ppaxnz
4 NN w7 Taxas
W\\Af -A2X1:4
Figure 79 — Exemple d purs
7.5.5
Les con brmes a
7.1.3.
Les sy sauf en
préseng
La Figu ain nombre d'exemples de la maniére dont des conngxions a
différen &S peuvent étre représentées en utilisant les symboles de la
CEI 6041
NOTE Lhpa repfésentation des cables indiquée peut également étre appliquée dans d'autres types de schgmas.
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7.5.3 Representation of terminals

The identification of each terminal presented shall be shown.

The presentations of the terminals shall be ordered to facilitate the intended use of the
diagram.

NOTE This implies for example that the presentations need not be shown corresponding to the physical locations
of the terminals.

7.5.4 Representation of cables and its constituent cores

If a mulfi-core Tabte s Tepresented by a simgte conmection time and its corstitsent cones shall
be shown connected to the representation of physical terminals on line
representing the cable shall be terminated at a cross-line, a iqn lines
representing the cores shall go from this cross-line to the represe i %hysical
terminals. The cable and its cores shall be clearly identifijed,\e. erence
designations, see Figure 79.
Reference desi at%\x rmina
-A2 Cable/eore{ desighatiofis
. W1 A2x1y
- 1
w2 [ AW O
4 {f\ AN pwid ) ([ Amaxas
W14 -A2X1:4
Figure 79 — Example of pres nt%o e\mi»tion of a multi-core cable
7.5.5 Representation o Lo :
Conducitors shall ?e rejpres C acting lines in accordance with 7.1.3.
Symbol$ S00019 ¢ i 3617 shall not be used unless there is a physical
junction
Figure § \ examples of how connections to various types of cables|may be
represe ‘
NOTE The X {On 3les shown may also be applied in other kinds of diagrams.
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Connexion avec deux conducteurs
(symbole S00001 de la CEI 60617)

Connexion avec un cable coaxial
(symbole S00011 de la CEI 60617)

Connexion d'un cable coaxial avec fiche est
socle (symbole S00042 de la CEIl 60617) a une
extrémité

Connexion d'un cable écranté (symbole

t ) t } S00043-deta-CEH6064F~Feran—ecefinecte a la
N -’ terre fonctionnelle ( ymbole 0144( de la
) onnecté a
0617)
N PiainiN
f ) { | eMmbole
No -7 Nl ohnecté a
I )
[symbole
O N\, /a
U
( (\\U ucteurs dans un cable qde
v v . Le conducteur neutre étant
w N ique (symbole S01807 de I3
Ja -
N < - N CEI 60617).
o ——{Nf
V; (| 1 1 V;
W i ( N )W Cing conducteurs dans un cable de[puissance.
N N -~ Le cable est équipé d'un blindage métallique
[ |
N i l,\ (\\ |\1\ N connecté a la terre de protection a (ine
PE '\\_J — PE extrémité.
PE <> K/\ < \
157NN A NN
I GNNZN )
| ~ | -~
t ] !
fIESNE \\xo\ N
T
/h\\ NS N e ,) ! Cable avec deux paires torsadées gcrantées et
N \) = : deux autres conducteurs, avec I'écrpn externe
: : | connecté a la terre fonctionnelle aukx deux
T T Smité
[ \,\ > ( ! extrémités.
)Y / \ /
l\_‘__/ \\ 7
—— ——

Figure 80 — Exemple de connexions de cable
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Connection with two conductors (symbol
S00001 of IEC 60617)

N

/

J/

Connection with a coaxial cable (symbol
S00011 of IEC 60617)

)
'

Connection of a coaxial cable with plug and
socket (symbol S00042 of IEC 60617) in one
end

- - Connection of scr
7N 17N S00013 of IEC
|\ ;) t\ ) connected toAfu
- ~‘—> S01410 of |
connecteN
S Y | S00008
~__7 ~__7 din one
I )
T\
\
N
S00009

U
Vv N ~ IV Four conductors in a power cable. The
™ I \ ™ neutral conductor being concentric (symbol
~ \ \ \/. > S01807 of IEC 60617).
TSN A T E
0 i /\& \/\ /AR 0
vV 1 1 \ \ / 1 1 vV
LY \ 1
W —+ +—t W Five conductors in a power cable. The cable
N | \ ) [ N is provided with a metallic shield copnected
PE [ ! IS \ \ : : PE to protective earth in one end.
\ \ N
PE \W\ \)
v -7~
22 =\ L~ =\
'y ) Iy 1
NI AL
B - I !
Pt | Pt |
: # \\ t : # 7 Cable with two screened twisted pairs and
. ‘\ Bl ! ‘\ Bl two further conductors, with the external
I - : 1 == : screen connected to function earth in both
! I : I ends.
T
| ! | X
\ / \ /
N, 7 N pd

Figure 80 — Example of cable connections



https://iecnorm.com/api/?name=cbd89348cc1ead537d996028aa74c6de

- 138 - 61082-1 O CEI:2006

7.5.6 Présentation simplifiée

La présentation peut étre simplifiée:

e en alignant la présentation des bornes de chaque unité, dispositif ou ensemble
verticalement [horizontalement]; et

« en alignant les bornes interconnectées des différents dispositifs, ensembles et des
différentes unités horizontalement [verticalement]; et

 en omettant les présentations de leur contour.

La Figure 81 montre un schéma de connexion complet pour un bac a cartes tandis que la
Figure 82-montre une préennquinn eimplifién de la méme chose

-X1 -X2 -X3 -X4 -X5
1— — —_— —
1 O o o
o o o

3
6 6 /_\

/

N

V&Y

Z " ( (\o N ) ;H
o B o 12 2 ||
£ (QX\%V L]
i TN ¢ : :
' NN ©] 73 °]
< /]

Fi € — Exemple de schéma de connexion pour un bac a cartes



https://iecnorm.com/api/?name=cbd89348cc1ead537d996028aa74c6de

61082-1 O IEC:2006 - 139 -

7.5.6 Simplified presentation

The presentation may be simplified by:

e lining up the presentation of the terminals of each unit, device or assembly vertically
[horizontally]; and

e lining up the interconnected terminals of the different devices, units and assemblies
horizontally [vertically]; and

« omitting the presentations of their outline.

Figure 81 shows a complete connection diagram for a sub-rack, while Figure 82 shows a
Simp|ificd presentation for the same

-X1 -X2 -X3 -X4 -X5
1— — —_— —
1 O o o
2
o o o

V&Y

. ", ( ONENM ]
o BNWNSE 12 2 |
£ (g\\g“ | L
TN : :
™ NN ©] 73 °]
< ya

i 81\ Example of connection diagram for a sub-rack
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X1 X2 X3 X4 -X5 -X9
1 1
o . L+(+ 5V)
i 12 10
]
6 2
L- (-5V)
6 12
16 3
M (0V)
16 16
T 9 3 14 / Y (Horlobe)
14 10 i2 /\ Q b
Emisgion
1 1 >( : ‘> )

5m onnexior

8 Dessins

8.1 Généralités

Les degsins décrivent principalement(la itiop, to 5 objets
souventl sur la base de normes
ISO apgqlicables.

La prés lisés en

électrot

8.2 E
Les doc

e plan
e les d

e les (

doivent |étfe dessines a I'échelle.

Le contenu du document de base devient partie intégrante du dessin de disposition.

Les dessins de base doivent montrer toutes les informations nécessaires a |'établissement
des dessins de disposition pour situer les équipements électriques comme:

e les points d'orientation géographiques;

e l'indicateur du nord;

« l'emplacement et le contour des batiments, des zones de circulation, des réseaux de
service, des installations d'accés et des limites de sites;

 les détails de contour et de construction des salles, des cabines, des couloirs, des
ouvertures, des fenétres, des portes, etc. dans les plans et les vues en coupe;
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-X1

8 Drad

81 @

Drawing
2D- and

This International Standa ifi S gement drawings used in
technolggy, often develope Y [ < ment.

8.2 R

Base dd

« site plans;

* buildg

e dimdg

shall be

The con

wings

eneral

equirements

cument, 3

ing dra

or meghanical units),

tent of the~hgse document becomes an integral part of the arrangement drawin
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-X2 -X3 -X4 -X5 -X9
! 1 L+ (+5V)
1 12 10
6 2
L- (-5V)
6 12
16 3
M (0V)
16 16
11 9 3 14 4
(Clock)
14 10 2
hsmitt)
Figure 82 — Example of simplified presentation ongection diagram

Ased on

electro-

g.

Base drawings shall show all necessary information for the preparation of arrangement
drawings for locating electrical equipment, such as:

* geographical orientation points;

¢ north-direction indicator;

« location and outline of buildings, traffic areas, service networks, access facilities and site
boundaries;

e outline and constructional details of rooms, cabins, corridors, openings, windows, doors,

etc.,

in plans and sectional views;
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« les obstacles liés aux constructions par exemple les poutres de structure, les étais;

e la capacité de charge des planchers ou des plates-formes et toute limitation de coupage,
de percage ou de soudage;

* les dégagements pour les installations spéciales comme les ascenseurs, les grues, les
systémes de chauffage, de refroidissement et de ventilation;

¢ les zones dangereuses
* les points de mise a la terre;
* l'espace disponible et I'accés nécessaire;

* les dispositions de fixation;

e e cIemlnemem des conducteurs,

* les points d'acceés;

¢ les ¢onditions d'isolement;
« les gpécifications relatives aux enveloppes (humidité, poussier

fférents

La Figufe 83 montre la maniére dont un document de bas

dessins|de disposition.

pes
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» obstacles related to constructions, e.g. structural beams, stanchions;
« the load capacity of floors or decks and any limitations on cutting, drilling or welding;

» clearances for special installations like lifts, cranes, heating, cooling and ventilation
systems;

* hazardous areas;

e earthing points;

e space available and access required;
» fixing arrangements;

e conductor routing;

e accdgss points;
* insulation conditions;

e enclpsure specifications (moisture, dust).

Figure §3 shows how a base document can be applied in differe

3
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a) - DesJin architectural de base

Lk

v

5#

\

c) — Desdinde base a{\ek\gjk&t de\installation d'éclairage (chemin de cable)
A \

N

N

N

R

-P1

-P2

Workbench

-T2

-T3

T4

-T5

-QA1

-QB1

-QA2

-QB2

-QA3

-QB3

-QA4

-QB4

d) — Dessin de base avec I'ajout de 'aménagement des armoires d'appareillage et de télécommunications

Figure 83 — Exemple d'utilisation d'un document de base
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/

a) — Arch

tectural base drawing (\(

800 mm cable ladder

\

N\

NZ

< < |
b) - Basd drawing with cable routes added > \
\ [EN )3
i /\/\\ NS
are |
, Q v

S

\
c) - Basd drawi w@hé\\gj Metion added
A \

N ‘ -P1 | ] P2 ‘
Workbench

>\’

T

T2 -QA1[-QB1

T3 -QA2|-QB2

T4 -QA3 | -QB3

-T5 -QA4 | -QB4,

d) — Base drawing with arrangement of switchgear and telecommunication cubicles added

Figure 83 — Example of the use of a base document
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8.3 Dessins d'aménagement

Un dessin d'aménagement représente I'emplacement relatif ou absolu et/ou les dimensions
des objets.

Les objets sont représentés par:

e leur forme ou leurs contours simplifiés;
¢ leurs dimensions principales; ou

e les symboles conformément a la CEI 60617.

Des infq
dimensipns exactes.

Les infprmations doivent étre présentées avec les information
I'environnement dans lequel les objets sont (doivent étre) situés

Les info

Les do
proximi

Les mé Si des
objets i bci peut
étre sp pttres a

proximi objet, voir Figure 85. Les codes de lettres utilisés|doivent
étre ex ent ou dans la documentation afférente. Les| lettres
recommiandé \ 1€ des composants sont les suivantes:

vertical

. = plighe (en refrait)

« S = surface
« B = plancher (bas)
« T = plafond (haut)
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8.3 Arrangement drawings

An arrangement drawing is showing the relative or absolute location and/or dimensions of
objects.

Objects are represented by:

« their shape or simplified outlines;
« their main dimensions; or

e symbols in accordance with IEC 60617.

Detailed-mformmatiomrmay bemecessary i the formrof exact distancesandjor dirernsions.

The infgrmation shall be presented together with necessary informatia iriment in
which the objects are (to be) located.

Information on identification of objects and designations shall bs

Technicpl data of an object, if needed, may be show ol or outline that

represents the object, see Figure 84.

Mountinlg methods\a i require
differen mounti S is may be specified by qualifying symbols in
accordance with bn, see
Figure § bporting

docume|

. = gurface

. = floor (bottom)

e T = ceiling (top)
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%
]

Triple prise montée a proximité d'une prise de
télécommunications

Triple prise avec interrupteurs placés sur une paroi
latérale
«H» indique un montage horizontal

Les deslsi

connexi
doivent

incurvég.

Les trad

Interrupteur unipolaire et prise reliés a \n conducteu

transversal, conducteur monté s

Deux prises d'é N mur avec

dériyation et I

ontés horizontalement et une

et dans

pJes d'utilisation des symboles
les méthodes de montage

exion doivent montrer quels composants sont connectés a chaqu
guel ordre. Dans le cas d'un montage en surface ou lorsque des canalisation

acés de
e et ils

3

2)
e
5

conduits sont utilisés, le cheminement réel de la connexion doit étre représente.

tracés

circuit
et des

Les circuits polyphasés peuvent étre présentés en utilisant une présentation unifilaire
conformément a 7.1.9.

Les tracés de connexion paralléeles multiples peuvent étre représentés en utilisant une
présentation simplifiée conformément a 7.1.3.6.

La Figure 86 montre un exemple de dessin d'aménagement d'un panneau de montage d'une
armoire, alors que la Figure 87 montre un exemple d'un dessin d'aménagement d'une
installation industrielle.
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Fi

Triple-socket-outlet mounted beside telecommunication
socket-outlet

P
w

-

_

Triple-socket-outlet with switches placed on a side wall.
% "H" indicates horizontal mounting

(

Single-pole switch and socket outlet conn cte\a t
transversing lead, conductor mounted exrsurface

Two lighting outlets, o m\NaI anch-

’ off to another mountgd in _the cgilin
Two switches,Morizont mounted, and a socket-
g\ out|et
—

Arrange : » |n ude representation of connections. Connecting lines

clearly
with the

Connec
order. |
routing

Multi-p

he base document, and follow the rules given
es may be used.

Df the<co nect'nshall be shown.

shall be
in 7.1.3

n which

ase€ circuits may be presented using single-line presentation in accordance wi

7.1.9.

Multiple parallel connecting lines may be represented by using simplified presentation in
accordance with 7.1.3.6.

Figure 86 shows an example of an arrangement drawing of a mounting panel of a cubicle,

while Fi

gure 87 shows an example of an arrangement drawing of industrial plant.
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-F1 -F2 -ET

| |

-X2 -Q1

i x3
[ ]

F3 -F4 -F5 -F6 -F7 -F8 -F9

-Q2 -Q3 -Q4 -Q5 -Q6 -Q7 -Q Q

X1

4~

(X
SRV
%

Figure 86<Qé\n\a@nt du panneau de montage d'une armoire
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F1 F2 -E1

] ]

X2 -Q1

B X3
]

F3 -F4 -F5 -F6 -F7 -F8 -F9

-Q2 -Q3 -Q4 -Q5 -Q6 -Q7 -Q Q

Q\
(:\\\ \\\\,/

Figur@ rra rawmg the mounting panel of a cubicle
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Chaque ligne d'un tableau doit pouvoir étre clairement distinguée des autres, il en est de
méme pour les colonnes.

Le genre d'information présenté dans chaque ligne et dans chaque colonne doit étre
clairement indiqué. Cette indication, par exemple un en-téte de ligne ou de colonne, doit
apparaitre sur chaque page de la présentation.

9.2

Pour la| présentation des désignations de référence et des idenijfi

désigna
tableau

Figure 89 — Exemple omettant la portion initiale commune sur des lignes successives

Les
prég
I'en-

Les
port

résentation des désignations de référence

ion de borne incluant la désignation de référence, désignd
les régles suivantes s'appliquent:

identificateurs qui apparaissent dans une colon
entés de maniere simplifiée en donnant la portionnitiate
téte de la colonne et en omettant la portion ipifiate _Co

O

rEférence
-AB1 [\

D\é/signation de
référence

ésignation de

C2 K \ -AB1C2

R1 \) & y fespond |-AB1R1
R2 /\< \\/\ a -AB1R2

AR11 -AB1AR11
[\ /

ko /N N\ N -AB1K9

182-00 N\ -AB2C1
7RI\ N -XY7R9
Fjgure-88 — EXemple avec portion initiale commune dans I'en-téte du tableiu
Désignation de Désignation de
référence référence
-AB1  -C2 -AB1C2

-R1 Correspond |-AB1R1

-R2 a -AB1R2

-AR11 -AB1AR11

-K9 -AB1K9
-AB2  -C1 -AB2C1
-XY7  -R9 -XY7R9

exemple
;ans un

nt étre
yoir 5.20|2) dans
a’présentagion des
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9 Tables

9.1

General

Each row of a table shall be clearly distinguishable from the other rows, and each column of a
table shall be clearly distinguishable from the other columns.

The kind of information presented in each column and row shall be clearly indicated. This
indication, for example a heading row or heading column, shall be provided on each page of
the presentation.

9.2

Identifiers in the column not to be preceded by
column shall be preceded by the character “GREAT

Iden'IticaI identifiers on successive rqQws with{n

the fiirst relevant row only, see Figdre 89.
Reference Ref;}sn_c,e/
Designation signation
AB1 Q

resentation of reference designations

initigl portion (see 5.20.2) in the header for the column of the t
initigl portion from the presentation of object identifiersS

gee Figure 88;

including

common
common
8;

for that

ble, may be presgnted on

-AB1C2

c OV

R1 N W -AB1R1
R2 L \ to -AB1R2
AR11 < > < > -AB1AR11

K9 ( A -AB1K9

L_AB2-C1 ( \ ) -AB2C1

XY 7RO \ XY7R9

RN

Figure ~Example setting the common initial portion in the table header
Reference Reference
Designation designation
AR G2 AB1C2
-R1 Corresponds | -AB1R1
-R2 to -AB1R2
-AR11 -AB1AR11
-K9 -AB1K9
-AB2 -C1 -AB2C1
-XY7 -R9 -XY7R9

Figure 89 — Example omitting the common initial portion on successive lines
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9.3 Tableaux de connexion
Les tableaux de connexions donnent des informations sur:

* les connexions physiques (internes) entre composants d'une unité ou d'un ensemble; ou

« les connexions physiques (externes) entre différentes unités ou différents ensembles; ou

* les connexions physiques (externes) vers une unité.

Les points de connexion représentés dans le tableau de connexion doivent étre identifiés par
identification, par exemple désignation de référence et désignation de bornes. Les cables et

objets qui sont connectés doivent étre clairement identifiés, par exemple par leur désignation
de réfé a i = i ifié i ificateur de

conducteur, par exemple numéro de conducteur ou code de couleur, par le
construgteur.

Des infgrmations complémentaires peuvent étre incluses en fon gé pour
I'utilisatlon prévue du document comme:

e des|informations sur le type de conducteur ou de céabk btion de

typels reconnue, un numéro d'article ou de partie, 1 strdction, la taille, la

couleur de l'isolation, les caractéristiques de te d'autres
données techniques);

* le conducteur, le numéro de cable on la désig ;

e les |instructions ou méthodes pour % g cheminement, la terminajson, la
fixafion, le torsadage, le blindage, etcy

* lalgngueur du conducteur ou du cible.

Il convignt que les tables t etaplies en utilisant une des méthpdes de

classen]ent suivantes:

e adaptée aux born Y la s¢quence des connexions présentées doit étre
clasgée selo e oir Figure 90 et Figure 91;

e adaptée aux co ' ' yuele la séquence des connexions présentées ¢oit étre

clasgée selo onducteurs, par exemple désignation de référence du
cable et de l'identificateur de sonducteur, voir Figure 92.

N \Ob}gt Borne Cable Conducteur
-Ad

X4 11 -W136 -1
12 -W137 -1
213 -W137 -2
44 W27 23
15 -W137 -4
16 -W137 -5
17 -W136 -2
:18 -W136 -3
19 -W136 -4
:20 -W136 -5
:PE -W136 -GNYE
:PE -W137 -GNYE

Figure 90 — Exemple de tableau de connexions adapté aux bornes
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9.3 Connection tables

Connection tables provide information on:

* physical connections (internal) among components of a unit or assembly; or
« physical connections (external) among different units or assemblies; or

- 157 -

* physical connections (external) to one unit.

The connection points shown in the connection table shall be identified by their identification,
e.g. reference designation and terminal designation. The cables and objects being connected
shall be clearly identified, e.g. by their reference designation. Cable cores shall be identified

by their

Addition
such as

e cond
part
cond

. cond

e instn
etc.;

core identifier prn\/idnd hy the cable manufacturer e g.—core number-er colour code.

« length of conductor or cable.

Connec

uctors, other technical data);

uctor, cable number or reference designation;

uction for, or methods of, laying, routing, te

« termlinal-oriented, in which the sequen

accd
e conf
in a
cabl

ccordance wit

rdance with the iden

ection-oriente

b and th(@e
AN

grminals,>see Figure 90 and Figure 91;

cument,

drticle or

Imber of

feening,

b sorted
h of the

ﬁél\ Termijnal Cable Core
4
X\ 11 -W136 -1
N\ 12 -W137 1
s\ 13 \W137 -2
14 -W137 -3
N\ 15 -W137 -4
D 16 \W137 -5
17 -W136 -2
:’!Q \'A'I’!'IR 2
19 -W136 -4
20 \W136 -5
PE -W136 -GNYE
-PE -W137 -GNYE

Figure 90 — Example of a terminal-oriented connection table
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Borne -A4-X1 of = o o < 1] © N o o o — o w Non
AL B IR B B B R e [ s i e et e et i [ PN PN zn. connecté
Extr. Des. | N. de
éloigné | cable | cond
-B4-X1 -W136 6 1 2131415 GNY
-B4-X2 -W137 7 1(2(31415 GNY 6

Figure

10 Diagrammes, graphiques

[
91 — Exemple d'un tableau de connexion avec désignati&

\i%’\ioignée

Désignation

Désignation Borne Extrémité m rq11\95\/
de -A4-X1 élgighée
conducteur 4 \

de cable
-W136 -GNYE -PE AKUPEN N
-1 11 NEE Ny
2 7 /( NETZZA |
-3 18 & Q -x1&{5 A )\/
-4 1/\91\ Nx:36
5 20 \x>7 De
remplacement
W137 GNYE [ SD\RQ) N PX2:PE
AN NS [ xaize
k -2\ \( \ -X2:27
NN 3 B -X2:28
4 \18 -X2:29

remplacement

\5\\/ 16 de

<
N
X

-6 ) Non connecté

Fi

re

X

2

ple de tableau de connexions adapté aux connexions

10.1 Généralités

Les diagrammes et les graphiques peuvent étre utilisés pour fournir des informations
explicatives pour comprendre le comportement fonctionnel d'un composant ou d'un systéme,
souvent en ajout a d'autres sortes de documents. Les détails de la présentation doivent étre
clairement liés aux objets qu'ils explicitent, par exemple par I'utilisation de:

» Désignations de référence

» Désignations des signaux

- Désignations des bornes

e Textes descriptifs

« L'emplacement de présentation
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Terminal A | olol2z|(22e|ex2|2RIRIR] 2| B | ommosed
Remote | Cable | No. of
end des. | cores
-B4-X1__ |-W136 6 1 2(3(4|5 GNYE
-B4-X2 _ |-W137 7 1/2(3[4]5 GNYE 6
Figure 9T — Example of a connection table with remote end d mghﬁ
AN AR
Cable Terminal Remote ?(a\ \Q\T}g
designation | designation -A4-X1 -B4
-W136 -GNYE -PE x1:E N\ et \
1 11 XT3 \\/
2 17 X34 >
-3 18 X185 )
E INEANE: A
-5 -X1:§*7\/ Spare
w137 _GNYE ‘PE XePE
E AN RN T
-2 NSO X
NE AN | x2:28
NEED N -X2:29
\/ -5 \ \iQ Spare
/\Q -6 Not connected
Figure 92 EX Ma connection-oriented connection table
g of the
it kinds.

The details of the presentation shall be clearly related to the objects they explain, for example

by the use of:

« Reference designations

« Signal designations

¢« Terminal designations

« Descriptive text

e Location of presentation
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10.2 Diagrammes fonctionnels

Pour les diagrammes fonctionnels décrivant les fonctions et le comportement d’un systéme de
contrdle au moyen d’échelons et de transitions, voir la CEl 60848.

10.3 Diagrammes de séquence et diagrammes de séquence-temps

Les diagrammes de séquence doivent montrer la succession des opérations ou des statuts
des unités d'un systeme.

Les diagrammes de séquence-temps doivent fournir des informations sur les séquences
opérationnelles ou fonctionnelles en relation avec le temps et/ou différentes séquences
opératignnelles ou fonctionnelles liées les unes aux autres, voir la Figure 93.

Crdre de marche

Bouton
peussoir
MARCHE

rdre d’arr\e‘\
Bouton

h A\

e (SN -
/‘\ N

Autorisation

MARCHE

1

Autorisation
ARRET

Aut. marche
AVANT

Aut. marche
ARRIERE

MARCHE

AVA
Mote TO
ARGKE

ARRIERI

Fin de cycle aprés
ordre ' ARRET

!

|
N Z
5

b 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 [s]

e 93 — Exemple de diagramme de séquence-temps
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10.2 Function charts

For function charts describing the functions and behaviour of a control system by means of
steps and transitions, see IEC 60848.

10.3 Sequence charts and time sequence charts

Sequence charts shall show the succession of operations or status of the units of a system.

Time sequence charts shall provide information on operational or functional sequences in
relation to time and/or different operational or functional sequences related to each other,
see Figure 93.

START-Command

Pushbutton
START
&Toﬁ\?n an} \
Pushbutton » (

STOP ! | \ INWAN
Encble /ﬁ\&\\\>

NV
Crle A\(v / /\\

Aut. operation
FORWARDS

Aut. operation
BACKWARDS

FORWARDS

STOR
BACKW. @

Mptor

End of cycle afte]
STOP commanc

ure 93 — Example of a time sequence chart
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11 Documentation structurée

11.1 Généralités

La CEI 61346-1 spécifie comment un aspect d'un objet peut étre subdivisé en aspects
d'autres objets. La subdivision peut étre réalisée de maniére récursive, donnant ainsi une
structure de type arborescent montrant comment un objet, c'est-a-dire I'aspect d'un objet, est
construit a partir d'autres aspects. Chaque nceud d'une telle structure de type arborescent
représente un objet. Chaque objet peut étre associé a une documentation qui décrit I'objet tel
qu'il est.

La CEl $2023 sTifie Ta [&re a0 g doCumentation peut &tre octurée su

document principal. La présente publication utilise la maniére dont upe\| description|(de type
d'un oblet peut étre référencée a partir de différents emplacements.<dans dé clures de
type arjorescent.

Une explication de type et d'occurrence d'un objet est dognée™d bn a la
CEI 61346-1. Un type d'objet représente tous les objets quiSent\deqtiqires\pourde qui est de
leurs caractéristiques et de leur comportement. Une oOscurre Qce\d hte une
utilisatign spécifique du type d'objet.

Pour fa [éments
suivants nts:

+  Prés

« Réfgrencement a partir d'occurrentes d'objets a le type

d'objet, voir 11.3;
e Métadonnées a présen

11.2 Plrésentation dé
11.2.1 Généra@
La présentation d

. un s

. un s

11.2.2

Un schg¢ma d'exemple est une représentation d'un type d'objet par un schéma simplifié dans
|eque| es cannexions externes sont réalisédes vers les hornes des nhjnfc can tituants
internes, voir la Figure 94. Un schéma d'exemple doit étre a l'intérieur d'un encadrement de
séparation conformément a 7.1.5.
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11 Structured documentation

11.1 General

IEC 61346-1 specifies how an aspect of an object can be subdivided into aspects of other
objects. The subdivision can be performed recursively, thus resulting in a tree-like structure
showing how an object, i.e. aspect of an object, is constructed of others. Each node in such a
tree-like structure represents an object. Each object may be associated with documentation

that describes the object as it is.

IEC 62023 specifies how documentation can be structured based on a main document. This

publicatjormrutitizes Tow a type descriptionm of am objectmmay be refer
places ih the tree-like structures.

An exp|anation of type and occurrence of an object is provid
IEC 61346-1. An object type represents all of objects that are id

type.

In order to facilitate reuse of documentation assogi

« Predentation of an object type at it

« Refgrencing from the object occurrepces to
type} see 11.3;

* Metadata to be presented in the id
11.2 P
11.2.1 | General
The prepentation
e an instance dja

e asin

11.2.2

externa
instancg

diagram sh

}from

Il be enclosed by a boundary frame in accordance with 7.1.5.

lifferent

ption  to
to their

e object

bllowing

e object

 where
94. An
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See doc. ABC123XYZ

|
|23 N @
| ﬂ7 x| __@ 5.‘ 5L

Figure 94 — Exemple de schéma d'exemple d'un dém

[
|
|
|

1-X1:2 [
!
|
|

11.2.3 | Utilisation d'un symbole individuel
Lorsqu'¢n utilise un symbole individuel, basé par exemple su 500060,

représenptant I'occurrence d'un type d'objet, ce symbole dgit irtQute nfogmations
nécessa 3 :

La Figu

rnes du
ciée au

es a la
bnt une
Eysteme

NOTE 1 Le symbole représenté a la Figure 95 peut également étre considéré comme une description
fonctionnelle du démarreur, ainsi les désignations de bornes indiquées sont les désignations de bornes
fonctionnelles. Le tableau de correspondance représenté a la Figure 96 montre la correspondance entre les bornes
fonctionnelles et les bornes physiques des objets constituants internes.
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11.2.3 | Using a single symbol

When uping a single symbol, for example based on the ge
the occlirrence of the object type, this symbol shall provide
understanding of the diagram in which the symbol is ggplie

-X1:1 i
I I
!-X1:2 !

See doc. ABC123XYZ |
i ® < N A © i
L x| X ol G| 9|
T T T T T T

Figure 95 shows a symbol for the motor starter s j igCBe

object tyg
type. Fi

The termi
assignc:F

—

N
.

ry iny ormatlor for the

s of the
e object

ignations of an object type are not necessarily identical to the desjgnation

by the marfufacturer of a specific product. They constitute a neutral, manu

indepenident designation introduced by the designer of the complete system

acturer-

NOTE 1 The symbol shown in Figure 95 may also be considered as a functional description of the motor starter,
thus the terminal designations indicated are the functional terminal designations. The mapping table shown in
Figure 96 shows the mapping between the functional terminals and the physical terminals of the internal
constituent objects.
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Borne (externe) Borne d'objet constituant interne Remarque

:C1 -X1:1

:C2 -X1:2

U1 -Q1:1

V1 -Q1:3

‘W1 -Q1:5

‘U2 -Q1:2

V2 -Q1:4

‘W2 -Q1:6 (

+ X1:3 N~
— X1:4 AN

Figyre 96 — Tableau décrivant les relations entre les borries.externes. d'u Meur
et les bornes internes de ses composants

NOTE 2 brésentée
au niveau

Le méme type d'objet peut étre assogi¢ a diffg ; exte de
I'emplad autte/symbole pour le dé§marreur
représe i > schéma avec une représgentation

unifilair¢. Les désignations des bornes Ssenté niveau du symbole représentient des
groupes décrit les bornes représentg¢es a la
Figure 9 x Figures 95 et Figure 94.

AUX
AC_OUT

Figure Symbole pour démarreur, pour présentations unifilaires
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(External) Terminal Internal constituent object terminal Remark
:C1 -X1:1
:C2 -X1:2
U1 -Q1:1
V1 -Q1:3
‘W1 -Q1:5
‘U2 -Q1:2
V2 -Q1:4
W2 -Q1:6

+ -X1:3
- -X1:4

Figure|96 — Example of a table describing the relations be teknalNermingls of a

NOTE 2 |The mapping table shown in Figure 96 may be used b £ i the externa| terminal
shown at fhe symbols to those terminals to where the physical cg nectlons are,

The same object type may be associated with diffe olsdepending on the cgntext of
where if is represented. Figure 97 shows\anothex syk e motor starter shown ip Figure
94, intgnded to be used . i epresentation. The ferminal
designanns shown at the symbol represe . Figure 98 shows the table
describing the terminals shown in Figure 97 and\th gtions to terminals shown in Flgure 95

and Figuire 94.

AUX
AC_OUT

bol for the motor starter, for single-line presentations
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Groupe de bornes (externe) Borne (externe) Borne d'objet constituant Remarque
(interne)

CONT :C1 -X1:1
:C2 -X1:2

AC_IN U1 -Q1:1
VA1 -Q1:3
‘W1 -Q1:5

AC_OUT U2 -Q1:2
V2 -Q1:4
‘W2 -Q1:6 (

AUX + x1:3 (N
. xt:4 N\

Figure 98 — Tableau décrivant les relations entre les bor
et les bornes internes de ses co

NOTE Lg symbole pour présentation unifilaire peut étre considé hnelle du
démarreuf, ainsi les désignations de bornes indiquées sont la dés helles. Le
tableau dg correspondance représenté a la Figure 98 montre la/correspondgnce hnelles et
les borne$ physiques des objets constituants internes.

11.3 Reéférencement

Lorsqug les occurrences d'un objet so
fournir les mécanismes de maniére
d'objet ¢orrespondant.

aire de
du type

Si la dgcumentation s inci S entation
d'occurence de I'obje 3 byen du

documelnt princi@
NOTE 1 |Ce mécanisnte p

type d'objet concerné.

ument de
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(External) Terminal group (External) Terminal (Internal) constituent object Remark
terminal
CONT :C1 -X1:1
:C2 -X1:2
AC_IN U1 -Q1:1
VA1 -Q1:3
‘W1 -Q1:5
AC_OUT U2 -Q1:2
V2 -Q1:4
‘W2 -Q1:6 (
AUX + X1:3 RO
3 X1:4 <\
Figure|98 — Example of a table describing the relations rhal termingls of a

NOTE The symbol for single line presentation may be consider,
thus the {erminal designations indicated are the designation of the(fupctiona| ‘ter
shown in [Figure 98 shows the mapping between the functigmal termina

constituent objects.

11.3 Referencing

When opject occurrences are shown i
order to|easily get to the detailed descijpti

If the dgcumentation ispfollo
object ¢ccurrence rep

means ¢f the m@)
NOTE 1 |This mecha
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